
地域 回収数 相対度数 回収率
青葉区 272 28.8% 38.9%
若林区 229 24.3% 32.7%
宮城野区 269 28.5% 38.4%
新宿区 174 18.4% 24.9%
仙台市 770 81.6% 36.7%
全体 944 100.0% 33.7%

1 2 99
男性 女性 無回答 全体

青葉区（N=272） 110 158 4 272
若林区（N=229） 98 127 4 229
宮城野区（N=269） 127 137 5 269
新宿区（N=174） 75 98 1 174
仙台市(N=770) 335 422 13 770
全体（N=944） 410 520 14 944

男性 女性 無回答 全体
青葉区（N=272） 40.4% 58.1% 1.5% 100.0%
若林区（N=229） 42.8% 55.5% 1.7% 100.0%
宮城野区（N=269） 47.2% 50.9% 1.9% 100.0%
新宿区（N=174） 43.1% 56.3% 0.6% 100.0%
仙台市(N=770) 43.5% 54.8% 1.7% 100.0%
全体（N=944） 43.4% 55.1% 1.5% 100.0%

Q2 年齢

平均 回答者数
無回答者
数

青葉区（N=262） 46.7 262 10
若林区（N=223） 47.7 223 6
宮城野区（N=256） 48.3 256 13
新宿区（N=171） 47.1 171 3
仙台市（N=741） 47.6 741 29
全体（N=912） 47.5 912 32

回収率（有効回答）

Q1 性別

「東日本大震災の体験と多文化共生の実態調査アンケート」調査地域別単純集計 

【調査概要】 

 ・調査対象：日本国籍者（20歳から69歳） 

 ・調査時期：2016年9月～10月 

 ・調査地域：宮城県仙台市（青葉区、若林区、宮城野区）、東京都（新宿区） 

 ・抽出方法：選挙人名簿から無作為抽出 

 ・調査方法：配布、回収ともに郵送法・自記式 

 ・配布調査票数：各地域700票、計2800票 

 ・調査責任者：郭基煥（東北学院大学）  ・調査協力者：曺慶鎬（立教大学） 

【凡例】 

 ・「仙台市」とあるのは、青葉区、若林区、宮城野区の三区の合計です。 

 ・「全体」とあるのは、全調査地域の合計です。 



1 2 99
はい いいえ 無回答 全体

青葉区（N=272） 240 31 1 272
若林区（N=229） 209 18 2 229
宮城野区（N=269） 250 16 3 269
新宿区（N=174） 1 172 1 174
仙台市（N=770） 699 65 6 770
全体（N=944） 700 237 7 944

はい いいえ 無回答 全体
青葉区（N=272） 88.2% 11.4% 0.4% 100.0%
若林区（N=229） 91.3% 7.9% 0.9% 100.0%
宮城野区（N=269） 92.9% 5.9% 1.1% 100.0%
新宿区（N=174） 0.6% 98.9% 0.6% 100.0%
仙台市（N=770） 90.8% 8.4% 0.8% 100.0%
全体（N=944） 74.2% 25.1% 0.7% 100.0%

1 2 3 4 99

家屋全壊
の被害を
受けた

家屋半壊
の被害を
受けた

家屋一部
損壊の被
害を受け
た

家屋は
まったく
被害を受
けなかっ
た

無回答 全体

青葉区（N=272） 10 31 114 116 1 272
若林区（N=229） 21 59 86 59 4 229
宮城野区（N=269） 22 44 111 84 8 269
新宿区（N=174） 0 0 11 158 5 174
仙台市（N=770） 53 134 311 259 13 770
全体（N=944） 53 134 322 417 18 944

家屋全壊
の被害を
受けた

家屋半壊
の被害を
受けた

家屋一部
損壊の被
害を受け
た

家屋は
まったく
被害を受
けなかっ
た

無回答 全体

青葉区（N=272） 3.7% 11.4% 41.9% 42.6% 0.4% 100.0%
若林区（N=229） 9.2% 25.8% 37.6% 25.8% 1.7% 100.0%
宮城野区（N=269） 8.2% 16.4% 41.3% 31.2% 3.0% 100.0%
新宿区（N=174） 0.0% 0.0% 6.3% 90.8% 2.9% 100.0%
仙台市（N=770） 6.9% 17.4% 40.4% 33.6% 1.7% 100.0%
全体（N=944） 5.6% 14.2% 34.1% 44.2% 1.9% 100.0%

1 2 3 4 99
1m以上の
被害を受
けた

床上まで
浸水した

床下まで
浸水した

まったく
浸水しな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 3 0 0 265 4 272
若林区（N=229） 9 0 0 217 3 229
宮城野区（N=269） 17 2 3 244 3 269
新宿区（N=174） 0 0 0 168 6 174
仙台市（N=770） 29 2 3 726 10 770
全体（N=944） 29 2 3 894 16 944

1m以上の
被害を受
けた

床上まで
浸水した

床下まで
浸水した

まったく
浸水しな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 1.1% 0.0% 0.0% 97.4% 1.5% 100.0%
若林区（N=229） 3.9% 0.0% 0.0% 94.8% 1.3% 100.0%
宮城野区（N=269） 6.3% 0.7% 1.1% 90.7% 1.1% 100.0%
新宿区（N=174） 0.0% 0.0% 0.0% 96.6% 3.4% 100.0%
仙台市（N=770） 3.8% 0.3% 0.4% 94.3% 1.3% 100.0%
全体（N=944） 3.1% 0.2% 0.3% 94.7% 1.7% 100.0%

Q4 震災時の生活の拠点の被害

Q3 震災時の住まい

Q5 震災時の生活の拠点の浸水程度



1 2 3 4 5 6 99

2か月以上
経験した

1か月以上
2か月未満
経験した

3週間以上
1か月未満
経験した

2週間以上
3週間未満
経験した

2週間未満
経験した

経験しな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 6 8 5 5 30 217 1 272
若林区（N=229） 11 10 5 12 39 149 3 229
宮城野区（N=269） 9 7 8 11 55 176 3 269
新宿区（N=174） 2 1 2 0 1 163 5 174
仙台市（N=770） 26 25 18 28 124 542 7 770
全体（N=944） 28 26 20 28 125 705 12 944

2か月以上
経験した

1か月以上
2か月未満
経験した

3週間以上
1か月未満
経験した

2週間以上
3週間未満
経験した

2週間未満
経験した

経験しな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 2.2% 2.9% 1.8% 1.8% 11.0% 79.8% 0.4% 100.0%
若林区（N=229） 4.8% 4.4% 2.2% 5.2% 17.0% 65.1% 1.3% 100.0%
宮城野区（N=269） 3.3% 2.6% 3.0% 4.1% 20.4% 65.4% 1.1% 100.0%
新宿区（N=174） 1.1% 0.6% 1.1% 0.0% 0.6% 93.7% 2.9% 100.0%
仙台市（N=770） 3.4% 3.2% 2.3% 3.6% 16.1% 70.4% 0.9% 100.0%
全体（N=944） 3.0% 2.8% 2.1% 3.0% 13.2% 74.7% 1.3% 100.0%

1 2 99

生活した
生活しな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 6 261 5 272
若林区（N=229） 11 209 9 229
宮城野区（N=269） 13 251 5 269
新宿区（N=174） 0 165 9 174
仙台市（N=770） 30 721 19 770
全体（N=944） 30 886 28 944

生活した
生活しな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 2.2% 96.0% 1.8% 100.0%
若林区（N=229） 4.8% 91.3% 3.9% 100.0%
宮城野区（N=269） 4.8% 93.3% 1.9% 100.0%
新宿区（N=174） 0.0% 94.8% 5.2% 100.0%
仙台市（N=770） 3.9% 93.6% 2.5% 100.0%
全体（N=944） 3.2% 93.9% 3.0% 100.0%

1 2 3 4 99

3日以上、
行った

2日、行っ
た

1日、行っ
た

まったく
行わな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 28 9 9 221 5 272
若林区（N=229） 18 8 10 191 2 229
宮城野区（N=269） 16 4 13 233 3 269
新宿区（N=174） 7 4 6 156 1 174
仙台市（N=770） 62 21 32 645 10 770
全体（N=944） 69 25 38 801 11 944

3日以上、
行った

2日、行っ
た

1日、行っ
た

まったく
行わな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 10.3% 3.3% 3.3% 81.3% 1.8% 100.0%
若林区（N=229） 7.9% 3.5% 4.4% 83.4% 0.9% 100.0%
宮城野区（N=269） 5.9% 1.5% 4.8% 86.6% 1.1% 100.0%
新宿区（N=174） 4.0% 2.3% 3.4% 89.7% 0.6% 100.0%
仙台市（N=770） 8.1% 2.7% 4.2% 83.8% 1.3% 100.0%
全体（N=944） 7.3% 2.6% 4.0% 84.9% 1.2% 100.0%

Q8 ボランティア経験

Q6 震災後の避難生活の期間

Q7 仮設住宅での生活経験



青葉区
1 2 3 4 99

たくさん
接した

ある程度
接した

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

aテレビ 212 50 8 1 1 272
bラジオ 62 81 70 47 12 272
c新聞 143 65 34 26 4 272
ｄ雑誌 33 67 84 75 13 272
eネット（ニュース） 110 76 33 40 13 272

たくさん
接した

ある程度
接した

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

aテレビ 77.9% 18.4% 2.9% 0.4% 0.4% 100.0%
bラジオ 22.8% 29.8% 25.7% 17.3% 4.4% 100.0%
c新聞 52.6% 23.9% 12.5% 9.6% 1.5% 100.0%
ｄ雑誌 12.1% 24.6% 30.9% 27.6% 4.8% 100.0%
eネット（ニュース） 40.4% 27.9% 12.1% 14.7% 4.8% 100.0%

若林区
1 2 3 4 99

たくさん
接した

ある程度
接した

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

aテレビ 174 45 5 1 4 229
bラジオ 75 65 48 34 7 229
c新聞 103 61 33 26 6 229
ｄ雑誌 23 59 80 55 12 229
eネット（ニュース） 80 58 38 43 10 229

たくさん
接した

ある程度
接した

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

aテレビ 76.0% 19.7% 2.2% 0.4% 1.7% 100.0%
bラジオ 32.8% 28.4% 21.0% 14.8% 3.1% 100.0%
c新聞 45.0% 26.6% 14.4% 11.4% 2.6% 100.0%
ｄ雑誌 10.0% 25.8% 34.9% 24.0% 5.2% 100.0%
eネット（ニュース） 34.9% 25.3% 16.6% 18.8% 4.4% 100.0%

宮城野区
1 2 3 4 99

たくさん
接した

ある程度
接した

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

aテレビ 202 47 13 4 3 269
bラジオ 74 86 53 39 17 269
c新聞 122 68 36 29 14 269
ｄ雑誌 35 52 104 59 19 269
eネット（ニュース） 85 75 42 47 20 269

たくさん
接した

ある程度
接した

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

aテレビ 75.1% 17.5% 4.8% 1.5% 1.1% 100.0%
bラジオ 27.5% 32.0% 19.7% 14.5% 6.3% 100.0%
c新聞 45.4% 25.3% 13.4% 10.8% 5.2% 100.0%
ｄ雑誌 13.0% 19.3% 38.7% 21.9% 7.1% 100.0%
eネット（ニュース） 31.6% 27.9% 15.6% 17.5% 7.4% 100.0%

Q9 震災後の1年間の震災関連情報についてのメディアの利用



新宿区
1 2 3 4 99

たくさん
接した

ある程度
接した

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

aテレビ 141 23 7 2 1 174
bラジオ 8 24 41 93 8 174
c新聞 75 53 25 17 4 174
ｄ雑誌 17 46 59 43 9 174
eネット（ニュース） 91 57 12 8 6 174

たくさん
接した

ある程度
接した

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

aテレビ 81.0% 13.2% 4.0% 1.1% 0.6% 100.0%
bラジオ 4.6% 13.8% 23.6% 53.4% 4.6% 100.0%
c新聞 43.1% 30.5% 14.4% 9.8% 2.3% 100.0%
ｄ雑誌 9.8% 26.4% 33.9% 24.7% 5.2% 100.0%
eネット（ニュース） 52.3% 32.8% 6.9% 4.6% 3.4% 100.0%

仙台市
1 2 3 4 99

たくさん
接した

ある程度
接した

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

aテレビ 588 142 26 6 8 770
bラジオ 211 232 171 120 36 770
c新聞 368 194 103 81 24 770
ｄ雑誌 91 178 268 189 44 770
eネット（ニュース） 275 209 113 130 43 770

たくさん
接した

ある程度
接した

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

aテレビ 76.4% 18.4% 3.4% 0.8% 1.0% 100.0%
bラジオ 27.4% 30.1% 22.2% 15.6% 4.7% 100.0%
c新聞 47.8% 25.2% 13.4% 10.5% 3.1% 100.0%
ｄ雑誌 11.8% 23.1% 34.8% 24.5% 5.7% 100.0%
eネット（ニュース） 35.7% 27.1% 14.7% 16.9% 5.6% 100.0%

全体
1 2 3 4 99

たくさん
接した

ある程度
接した

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

aテレビ 729 165 33 8 9 944
bラジオ 219 256 212 213 44 944
c新聞 443 247 128 98 28 944
ｄ雑誌 108 224 327 232 53 944
eネット（ニュース） 366 266 125 138 49 944

たくさん
接した

ある程度
接した

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

aテレビ 77.2% 17.5% 3.5% 0.8% 1.0% 100.0%
bラジオ 23.2% 27.1% 22.5% 22.6% 4.7% 100.0%
c新聞 46.9% 26.2% 13.6% 10.4% 3.0% 100.0%
ｄ雑誌 11.4% 23.7% 34.6% 24.6% 5.6% 100.0%
eネット（ニュース） 38.8% 28.2% 13.2% 14.6% 5.2% 100.0%



青葉区
1 2 3 4 5 99

たくさん
接した

ある程度
接した

どちらと
もいえな
い

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

a被災地における被害の大きさについて 215 48 5 4 0 0 272
b被災地における復興の遅れについて 117 107 39 8 1 0 272
c被災地における復興の進展について 77 119 57 17 1 1 272
d日本人の秩序正しさについて 98 119 45 6 2 2 272
e日本人の助け合いの精神について 110 133 21 5 1 2 272
f日本人の忍耐強さについて 111 120 31 7 1 2 272
g日本人による被災地でのボランティアについて 107 115 32 10 6 2 272
h被災地における日本人と外国人の助け合いについ 44 106 66 40 15 1 272
i外国人による被災地でのボランティアについて 32 97 61 57 23 2 272
j被災地における【外国人による】窃盗・略奪・暴
行などの犯罪について

20 49 61 80 61 1 272

k被災地における【外国人と特定されてない】窃
盗・略奪・暴行などの犯罪について

25 95 70 49 32 1 272

たくさん
接した

ある程度
接した

どちらと
もいえな
い

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

a被災地における被害の大きさについて 79.0% 17.6% 1.8% 1.5% 0.0% 0.0% 100.0%
b被災地における復興の遅れについて 43.0% 39.3% 14.3% 2.9% 0.4% 0.0% 100.0%
c被災地における復興の進展について 28.3% 43.8% 21.0% 6.3% 0.4% 0.4% 100.0%
d日本人の秩序正しさについて 36.0% 43.8% 16.5% 2.2% 0.7% 0.7% 100.0%
e日本人の助け合いの精神について 40.4% 48.9% 7.7% 1.8% 0.4% 0.7% 100.0%
f日本人の忍耐強さについて 40.8% 44.1% 11.4% 2.6% 0.4% 0.7% 100.0%
g日本人による被災地でのボランティアについて 39.3% 42.3% 11.8% 3.7% 2.2% 0.7% 100.0%
h被災地における日本人と外国人の助け合いについ 16.2% 39.0% 24.3% 14.7% 5.5% 0.4% 100.0%
i外国人による被災地でのボランティアについて 11.8% 35.7% 22.4% 21.0% 8.5% 0.7% 100.0%
j被災地における【外国人による】窃盗・略奪・暴
行などの犯罪について

7.4% 18.0% 22.4% 29.4% 22.4% 0.4% 100.0%

k被災地における【外国人と特定されてない】窃
盗・略奪・暴行などの犯罪について

9.2% 34.9% 25.7% 18.0% 11.8% 0.4% 100.0%

若林区
1 2 3 4 5 99

たくさん
接した

ある程度
接した

どちらと
もいえな
い

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

a被災地における被害の大きさについて 169 52 3 2 1 2 229
b被災地における復興の遅れについて 88 94 37 7 1 2 229
c被災地における復興の進展について 63 93 53 16 2 2 229
d日本人の秩序正しさについて 71 102 43 6 4 3 229
e日本人の助け合いの精神について 90 102 30 3 2 2 229
f日本人の忍耐強さについて 93 92 33 6 2 3 229
g日本人による被災地でのボランティアについて 88 88 26 13 10 4 229
h被災地における日本人と外国人の助け合いについ 37 81 48 44 16 3 229
i外国人による被災地でのボランティアについて 23 67 58 51 25 5 229
j被災地における【外国人による】窃盗・略奪・暴
行などの犯罪について

7 45 47 66 59 5 229

k被災地における【外国人と特定されてない】窃
盗・略奪・暴行などの犯罪について

12 70 49 58 36 4 229

Q10 震災後の1年間のメディアを通した震災関連情報の内容



たくさん
接した

ある程度
接した

どちらと
もいえな
い

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

a被災地における被害の大きさについて 73.8% 22.7% 1.3% 0.9% 0.4% 0.9% 100.0%
b被災地における復興の遅れについて 38.4% 41.0% 16.2% 3.1% 0.4% 0.9% 100.0%
c被災地における復興の進展について 27.5% 40.6% 23.1% 7.0% 0.9% 0.9% 100.0%
d日本人の秩序正しさについて 31.0% 44.5% 18.8% 2.6% 1.7% 1.3% 100.0%
e日本人の助け合いの精神について 39.3% 44.5% 13.1% 1.3% 0.9% 0.9% 100.0%
f日本人の忍耐強さについて 40.6% 40.2% 14.4% 2.6% 0.9% 1.3% 100.0%
g日本人による被災地でのボランティアについて 38.4% 38.4% 11.4% 5.7% 4.4% 1.7% 100.0%
h被災地における日本人と外国人の助け合いについ 16.2% 35.4% 21.0% 19.2% 7.0% 1.3% 100.0%
i外国人による被災地でのボランティアについて 10.0% 29.3% 25.3% 22.3% 10.9% 2.2% 100.0%
j被災地における【外国人による】窃盗・略奪・暴
行などの犯罪について

3.1% 19.7% 20.5% 28.8% 25.8% 2.2% 100.0%

k被災地における【外国人と特定されてない】窃
盗・略奪・暴行などの犯罪について

5.2% 30.6% 21.4% 25.3% 15.7% 1.7% 100.0%

宮城野区
1 2 3 4 5 99

たくさん
接した

ある程度
接した

どちらと
もいえな
い

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

a被災地における被害の大きさについて 188 68 7 3 2 1 269
b被災地における復興の遅れについて 121 103 31 10 3 1 269
c被災地における復興の進展について 84 113 45 19 4 4 269
d日本人の秩序正しさについて 89 115 52 7 4 2 269
e日本人の助け合いの精神について 113 112 31 9 2 2 269
f日本人の忍耐強さについて 112 108 33 9 6 1 269
g日本人による被災地でのボランティアについて 97 119 29 14 9 1 269
h被災地における日本人と外国人の助け合いについ 36 93 61 50 27 2 269
i外国人による被災地でのボランティアについて 34 74 70 58 30 3 269
j被災地における【外国人による】窃盗・略奪・暴
行などの犯罪について

25 47 64 64 68 1 269

k被災地における【外国人と特定されてない】窃
盗・略奪・暴行などの犯罪について

33 81 63 47 44 1 269

たくさん
接した

ある程度
接した

どちらと
もいえな
い

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

a被災地における被害の大きさについて 69.9% 25.3% 2.6% 1.1% 0.7% 0.4% 100.0%
b被災地における復興の遅れについて 45.0% 38.3% 11.5% 3.7% 1.1% 0.4% 100.0%
c被災地における復興の進展について 31.2% 42.0% 16.7% 7.1% 1.5% 1.5% 100.0%
d日本人の秩序正しさについて 33.1% 42.8% 19.3% 2.6% 1.5% 0.7% 100.0%
e日本人の助け合いの精神について 42.0% 41.6% 11.5% 3.3% 0.7% 0.7% 100.0%
f日本人の忍耐強さについて 41.6% 40.1% 12.3% 3.3% 2.2% 0.4% 100.0%
g日本人による被災地でのボランティアについて 36.1% 44.2% 10.8% 5.2% 3.3% 0.4% 100.0%
h被災地における日本人と外国人の助け合いについ 13.4% 34.6% 22.7% 18.6% 10.0% 0.7% 100.0%
i外国人による被災地でのボランティアについて 12.6% 27.5% 26.0% 21.6% 11.2% 1.1% 100.0%
j被災地における【外国人による】窃盗・略奪・暴
行などの犯罪について

9.3% 17.5% 23.8% 23.8% 25.3% 0.4% 100.0%

k被災地における【外国人と特定されてない】窃
盗・略奪・暴行などの犯罪について

12.3% 30.1% 23.4% 17.5% 16.4% 0.4% 100.0%



新宿区
1 2 3 4 5 99

たくさん
接した

ある程度
接した

どちらと
もいえな
い

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

a被災地における被害の大きさについて 131 40 0 3 0 0 174
b被災地における復興の遅れについて 73 78 17 6 0 0 174
c被災地における復興の進展について 42 84 32 16 0 0 174
d日本人の秩序正しさについて 54 84 27 7 0 2 174
e日本人の助け合いの精神について 71 84 13 6 0 0 174
f日本人の忍耐強さについて 66 78 20 9 1 0 174
g日本人による被災地でのボランティアについて 63 85 18 7 1 0 174
h被災地における日本人と外国人の助け合いについ 21 59 52 33 9 0 174
i外国人による被災地でのボランティアについて 17 51 51 37 16 2 174
j被災地における【外国人による】窃盗・略奪・暴
行などの犯罪について

7 24 44 52 47 0 174

k被災地における【外国人と特定されてない】窃
盗・略奪・暴行などの犯罪について

6 57 40 46 25 0 174

たくさん
接した

ある程度
接した

どちらと
もいえな
い

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

a被災地における被害の大きさについて 75.3% 23.0% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 100.0%
b被災地における復興の遅れについて 42.0% 44.8% 9.8% 3.4% 0.0% 0.0% 100.0%
c被災地における復興の進展について 24.1% 48.3% 18.4% 9.2% 0.0% 0.0% 100.0%
d日本人の秩序正しさについて 31.0% 48.3% 15.5% 4.0% 0.0% 1.1% 100.0%
e日本人の助け合いの精神について 40.8% 48.3% 7.5% 3.4% 0.0% 0.0% 100.0%
f日本人の忍耐強さについて 37.9% 44.8% 11.5% 5.2% 0.6% 0.0% 100.0%
g日本人による被災地でのボランティアについて 36.2% 48.9% 10.3% 4.0% 0.6% 0.0% 100.0%
h被災地における日本人と外国人の助け合いについ 12.1% 33.9% 29.9% 19.0% 5.2% 0.0% 100.0%
i外国人による被災地でのボランティアについて 9.8% 29.3% 29.3% 21.3% 9.2% 1.1% 100.0%
j被災地における【外国人による】窃盗・略奪・暴
行などの犯罪について

4.0% 13.8% 25.3% 29.9% 27.0% 0.0% 100.0%

k被災地における【外国人と特定されてない】窃
盗・略奪・暴行などの犯罪について

3.4% 32.8% 23.0% 26.4% 14.4% 0.0% 100.0%

仙台市
1 2 3 4 5 99

たくさん
接した

ある程度
接した

どちらと
もいえな
い

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

a被災地における被害の大きさについて 572 168 15 9 3 3 770
b被災地における復興の遅れについて 326 304 107 25 5 3 770
c被災地における復興の進展について 224 325 155 52 7 7 770
d日本人の秩序正しさについて 258 336 140 19 10 7 770
e日本人の助け合いの精神について 313 347 82 17 5 6 770
f日本人の忍耐強さについて 316 320 97 22 9 6 770
g日本人による被災地でのボランティアについて 292 322 87 37 25 7 770
h被災地における日本人と外国人の助け合いについ 117 280 175 134 58 6 770
i外国人による被災地でのボランティアについて 89 238 189 166 78 10 770
j被災地における【外国人による】窃盗・略奪・暴
行などの犯罪について

52 141 172 210 188 7 770

k被災地における【外国人と特定されてない】窃
盗・略奪・暴行などの犯罪について

70 246 182 154 112 6 770



たくさん
接した

ある程度
接した

どちらと
もいえな
い

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

a被災地における被害の大きさについて 74.3% 21.8% 1.9% 1.2% 0.4% 0.4% 100.0%
b被災地における復興の遅れについて 42.3% 39.5% 13.9% 3.2% 0.6% 0.4% 100.0%
c被災地における復興の進展について 29.1% 42.2% 20.1% 6.8% 0.9% 0.9% 100.0%
d日本人の秩序正しさについて 33.5% 43.6% 18.2% 2.5% 1.3% 0.9% 100.0%
e日本人の助け合いの精神について 40.6% 45.1% 10.6% 2.2% 0.6% 0.8% 100.0%
f日本人の忍耐強さについて 41.0% 41.6% 12.6% 2.9% 1.2% 0.8% 100.0%
g日本人による被災地でのボランティアについて 37.9% 41.8% 11.3% 4.8% 3.2% 0.9% 100.0%
h被災地における日本人と外国人の助け合いについ 15.2% 36.4% 22.7% 17.4% 7.5% 0.8% 100.0%
i外国人による被災地でのボランティアについて 11.6% 30.9% 24.5% 21.6% 10.1% 1.3% 100.0%
j被災地における【外国人による】窃盗・略奪・暴
行などの犯罪について

6.8% 18.3% 22.3% 27.3% 24.4% 0.9% 100.0%

k被災地における【外国人と特定されてない】窃
盗・略奪・暴行などの犯罪について

9.1% 31.9% 23.6% 20.0% 14.5% 0.8% 100.0%

全体
1 2 3 4 5 99

たくさん
接した

ある程度
接した

どちらと
もいえな
い

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

a被災地における被害の大きさについて 703 208 15 12 3 3 944
b被災地における復興の遅れについて 399 382 124 31 5 3 944
c被災地における復興の進展について 266 409 187 68 7 7 944
d日本人の秩序正しさについて 312 420 167 26 10 9 944
e日本人の助け合いの精神について 384 431 95 23 5 6 944
f日本人の忍耐強さについて 382 398 117 31 10 6 944
g日本人による被災地でのボランティアについて 355 407 105 44 26 7 944
h被災地における日本人と外国人の助け合いについ 138 339 227 167 67 6 944
i外国人による被災地でのボランティアについて 106 289 240 203 94 12 944
j被災地における【外国人による】窃盗・略奪・暴
行などの犯罪について

59 165 216 262 235 7 944

k被災地における【外国人と特定されてない】窃
盗・略奪・暴行などの犯罪について

76 303 222 200 137 6 944

たくさん
接した

ある程度
接した

どちらと
もいえな
い

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

a被災地における被害の大きさについて 74.5% 22.0% 1.6% 1.3% 0.3% 0.3% 100.0%
b被災地における復興の遅れについて 42.3% 40.5% 13.1% 3.3% 0.5% 0.3% 100.0%
c被災地における復興の進展について 28.2% 43.3% 19.8% 7.2% 0.7% 0.7% 100.0%
d日本人の秩序正しさについて 33.1% 44.5% 17.7% 2.8% 1.1% 1.0% 100.0%
e日本人の助け合いの精神について 40.7% 45.7% 10.1% 2.4% 0.5% 0.6% 100.0%
f日本人の忍耐強さについて 40.5% 42.2% 12.4% 3.3% 1.1% 0.6% 100.0%
g日本人による被災地でのボランティアについて 37.6% 43.1% 11.1% 4.7% 2.8% 0.7% 100.0%
h被災地における日本人と外国人の助け合いについ 14.6% 35.9% 24.0% 17.7% 7.1% 0.6% 100.0%
i外国人による被災地でのボランティアについて 11.2% 30.6% 25.4% 21.5% 10.0% 1.3% 100.0%
j被災地における【外国人による】窃盗・略奪・暴
行などの犯罪について

6.3% 17.5% 22.9% 27.8% 24.9% 0.7% 100.0%

k被災地における【外国人と特定されてない】窃
盗・略奪・暴行などの犯罪について

8.1% 32.1% 23.5% 21.2% 14.5% 0.6% 100.0%



1 2 3 4 5 99

5時間以上
3時間以上
5時間未満

1時間以上
3時間未満

1時間未満
利用して
いない

無回答 全体

青葉区（N=272） 13 30 86 90 52 1 272
若林区（N=229） 8 22 70 72 55 2 229
宮城野区（N=269） 18 23 86 77 65 0 269
新宿区（N=174） 18 32 54 61 9 0 174
仙台市（N=770） 39 75 242 239 172 3 770
全体（N=944） 57 107 296 300 181 3 944

5時間以上
3時間以上
5時間未満

1時間以上
3時間未満

1時間未満
利用して
いない

無回答 全体

青葉区（N=272） 4.8% 11.0% 31.6% 33.1% 19.1% 0.4% 100.0%
若林区（N=229） 3.5% 9.6% 30.6% 31.4% 24.0% 0.9% 100.0%
宮城野区（N=269） 6.7% 8.6% 32.0% 28.6% 24.2% 0.0% 100.0%
新宿区（N=174） 10.3% 18.4% 31.0% 35.1% 5.2% 0.0% 100.0%
仙台市（N=770） 5.1% 9.7% 31.4% 31.0% 22.3% 0.4% 100.0%
全体（N=944） 6.0% 11.3% 31.4% 31.8% 19.2% 0.3% 100.0%

青葉区
1 2 3 4 5 99

5時間以上
3時間以上
5時間未満

1時間以上
3時間未満

1時間未満
利用して
いない

無回答 全体

a twitter 5 3 11 25 221 7 272
b Facebook 2 2 6 50 205 7 272
c ブログ 0 3 4 44 213 8 272
d ２ちゃんねる 0 4 12 27 221 8 272
e その他 4 5 13 28 168 54 272

5時間以上
3時間以上
5時間未満

1時間以上
3時間未満

1時間未満
利用して
いない

無回答 全体

a twitter 1.8% 1.1% 4.0% 9.2% 81.3% 2.6% 100.0%
b Facebook 0.7% 0.7% 2.2% 18.4% 75.4% 2.6% 100.0%
c ブログ 0.0% 1.1% 1.5% 16.2% 78.3% 2.9% 100.0%
d ２ちゃんねる 0.0% 1.5% 4.4% 9.9% 81.3% 2.9% 100.0%
e その他 1.5% 1.8% 4.8% 10.3% 61.8% 19.9% 100.0%

若林区
1 2 3 4 5 99

5時間以上
3時間以上
5時間未満

1時間以上
3時間未満

1時間未満
利用して
いない

無回答 全体

a twitter 2 1 5 26 181 14 229
b Facebook 1 2 8 32 173 13 229
c ブログ 1 1 7 26 179 15 229
d ２ちゃんねる 0 1 9 16 187 16 229
e その他 3 1 10 30 142 43 229

5時間以上
3時間以上
5時間未満

1時間以上
3時間未満

1時間未満
利用して
いない

無回答 全体

a twitter 0.9% 0.4% 2.2% 11.4% 79.0% 6.1% 100.0%
b Facebook 0.4% 0.9% 3.5% 14.0% 75.5% 5.7% 100.0%
c ブログ 0.4% 0.4% 3.1% 11.4% 78.2% 6.6% 100.0%
d ２ちゃんねる 0.0% 0.4% 3.9% 7.0% 81.7% 7.0% 100.0%
e その他 1.3% 0.4% 4.4% 13.1% 62.0% 18.8% 100.0%

Q12 震災後の1年間の1日平均ネット利用時間

Q11 ネット利用時間



宮城野区
1 2 3 4 5 99

5時間以上
3時間以上
5時間未満

1時間以上
3時間未満

1時間未満
利用して
いない

無回答 全体

a twitter 1 2 4 33 216 13 269
b Facebook 4 1 12 33 204 15 269
c ブログ 2 2 5 43 205 12 269
d ２ちゃんねる 1 5 9 27 213 14 269
e その他 2 2 26 27 155 57 269

5時間以上
3時間以上
5時間未満

1時間以上
3時間未満

1時間未満
利用して
いない

無回答 全体

a twitter 0.4% 0.7% 1.5% 12.3% 80.3% 4.8% 100.0%
b Facebook 1.5% 0.4% 4.5% 12.3% 75.8% 5.6% 100.0%
c ブログ 0.7% 0.7% 1.9% 16.0% 76.2% 4.5% 100.0%
d ２ちゃんねる 0.4% 1.9% 3.3% 10.0% 79.2% 5.2% 100.0%
e その他 0.7% 0.7% 9.7% 10.0% 57.6% 21.2% 100.0%

新宿区
1 2 3 4 5 99

5時間以上
3時間以上
5時間未満

1時間以上
3時間未満

1時間未満
利用して
いない

無回答 全体

a twitter 3 3 10 35 118 5 174
b Facebook 1 3 10 46 109 5 174
c ブログ 0 1 8 42 117 6 174
d ２ちゃんねる 0 0 9 22 137 6 174
e その他 1 6 15 28 87 37 174

5時間以上
3時間以上
5時間未満

1時間以上
3時間未満

1時間未満
利用して
いない

無回答 全体

a twitter 1.7% 1.7% 5.7% 20.1% 67.8% 2.9% 100.0%
b Facebook 0.6% 1.7% 5.7% 26.4% 62.6% 2.9% 100.0%
c ブログ 0.0% 0.6% 4.6% 24.1% 67.2% 3.4% 100.0%
d ２ちゃんねる 0.0% 0.0% 5.2% 12.6% 78.7% 3.4% 100.0%
e その他 0.6% 3.4% 8.6% 16.1% 50.0% 21.3% 100.0%

仙台市
1 2 3 4 5 99

5時間以上
3時間以上
5時間未満

1時間以上
3時間未満

1時間未満
利用して
いない

無回答 全体

a twitter 8 6 20 84 618 34 770
b Facebook 7 5 26 115 582 35 770
c ブログ 3 6 16 113 597 35 770
d ２ちゃんねる 1 10 30 70 621 38 770
e その他 9 8 49 85 465 154 770

5時間以上
3時間以上
5時間未満

1時間以上
3時間未満

1時間未満
利用して
いない

無回答 全体

a twitter 1.0% 0.8% 2.6% 10.9% 80.3% 4.4% 100.0%
b Facebook 0.9% 0.6% 3.4% 14.9% 75.6% 4.5% 100.0%
c ブログ 0.4% 0.8% 2.1% 14.7% 77.5% 4.5% 100.0%
d ２ちゃんねる 0.1% 1.3% 3.9% 9.1% 80.6% 4.9% 100.0%
e その他 1.2% 1.0% 6.4% 11.0% 60.4% 20.0% 100.0%



全体
1 2 3 4 5 99

5時間以上
3時間以上
5時間未満

1時間以上
3時間未満

1時間未満
利用して
いない

無回答 全体

a twitter 11 9 30 119 736 39 944
b Facebook 8 8 36 161 691 40 944
c ブログ 3 7 24 155 714 41 944
d ２ちゃんねる 1 10 39 92 758 44 944
e その他 10 14 64 113 552 191 944

たくさん
接した

ある程度
接した

あまり接
しなかっ
た

まったく
接しな
かった

無回答 全体

a twitter 1.2% 1.0% 3.2% 12.6% 78.0% 4.1% 100.0%
b Facebook 0.8% 0.8% 3.8% 17.1% 73.2% 4.2% 100.0%
c ブログ 0.3% 0.7% 2.5% 16.4% 75.6% 4.3% 100.0%
d ２ちゃんねる 0.1% 1.1% 4.1% 9.7% 80.3% 4.7% 100.0%
e その他 1.1% 1.5% 6.8% 12.0% 58.5% 20.2% 100.0%

青葉区
1 2 3 4 5 99

とても
思ってい
た

やや思っ
ていた

どちらと
もいえな
い

あまり
思ってい
なかった

まったく
思ってい
なかった

無回答 全体

a被災地の住民は秩序正しく行動している 106 103 55 6 1 1 272
b被災地の住民は忍耐強く困難に立ち向かっている 149 91 26 4 1 1 272
c被災地の住民は互いに助け合っている 130 104 33 4 0 1 272
d被災地では略奪・暴行などの犯罪が横行している 18 68 83 78 25 0 272

とても
思ってい
た

やや思っ
ていた

どちらと
もいえな
い

あまり
思ってい
なかった

まったく
思ってい
なかった

無回答 全体

a被災地の住民は秩序正しく行動している 39.0% 37.9% 20.2% 2.2% 0.4% 0.4% 100.0%
b被災地の住民は忍耐強く困難に立ち向かっている 54.8% 33.5% 9.6% 1.5% 0.4% 0.4% 100.0%
c被災地の住民は互いに助け合っている 47.8% 38.2% 12.1% 1.5% 0.0% 0.4% 100.0%
d被災地では略奪・暴行などの犯罪が横行している 6.6% 25.0% 30.5% 28.7% 9.2% 0.0% 100.0%

若林区
1 2 3 4 5 99

とても
思ってい
た

やや思っ
ていた

どちらと
もいえな
い

あまり
思ってい
なかった

まったく
思ってい
なかった

無回答 全体

a被災地の住民は秩序正しく行動している 79 98 45 6 0 1 229
b被災地の住民は忍耐強く困難に立ち向かっている 120 76 27 5 0 1 229
c被災地の住民は互いに助け合っている 101 82 40 2 2 2 229
d被災地では略奪・暴行などの犯罪が横行している 16 62 67 57 25 2 229

とても
思ってい
た

やや思っ
ていた

どちらと
もいえな
い

あまり
思ってい
なかった

まったく
思ってい
なかった

無回答 全体

a被災地の住民は秩序正しく行動している 34.5% 42.8% 19.7% 2.6% 0.0% 0.4% 100.0%
b被災地の住民は忍耐強く困難に立ち向かっている 52.4% 33.2% 11.8% 2.2% 0.0% 0.4% 100.0%
c被災地の住民は互いに助け合っている 44.1% 35.8% 17.5% 0.9% 0.9% 0.9% 100.0%
d被災地では略奪・暴行などの犯罪が横行している 7.0% 27.1% 29.3% 24.9% 10.9% 0.9% 100.0%

Q13 被災地への印象



宮城野区
1 2 3 4 5 99

とても
思ってい
た

やや思っ
ていた

どちらと
もいえな
い

あまり
思ってい
なかった

まったく
思ってい
なかった

無回答 全体

a被災地の住民は秩序正しく行動している 98 119 45 4 1 2 269
b被災地の住民は忍耐強く困難に立ち向かっている 131 98 33 5 1 1 269
c被災地の住民は互いに助け合っている 121 111 30 5 2 0 269
d被災地では略奪・暴行などの犯罪が横行している 12 77 80 66 33 1 269

とても
思ってい
た

やや思っ
ていた

どちらと
もいえな
い

あまり
思ってい
なかった

まったく
思ってい
なかった

無回答 全体

a被災地の住民は秩序正しく行動している 36.4% 44.2% 16.7% 1.5% 0.4% 0.7% 100.0%
b被災地の住民は忍耐強く困難に立ち向かっている 48.7% 36.4% 12.3% 1.9% 0.4% 0.4% 100.0%
c被災地の住民は互いに助け合っている 45.0% 41.3% 11.2% 1.9% 0.7% 0.0% 100.0%
d被災地では略奪・暴行などの犯罪が横行している 4.5% 28.6% 29.7% 24.5% 12.3% 0.4% 100.0%

新宿区
1 2 3 4 5 99

とても
思ってい
た

やや思っ
ていた

どちらと
もいえな
い

あまり
思ってい
なかった

まったく
思ってい
なかった

無回答 全体

a被災地の住民は秩序正しく行動している 70 70 28 5 0 1 174
b被災地の住民は忍耐強く困難に立ち向かっている 103 54 15 2 0 0 174
c被災地の住民は互いに助け合っている 69 75 28 1 0 1 174
d被災地では略奪・暴行などの犯罪が横行している 6 36 54 56 21 1 174

とても
思ってい
た

やや思っ
ていた

どちらと
もいえな
い

あまり
思ってい
なかった

まったく
思ってい
なかった

無回答 全体

a被災地の住民は秩序正しく行動している 40.2% 40.2% 16.1% 2.9% 0.0% 0.6% 100.0%
b被災地の住民は忍耐強く困難に立ち向かっている 59.2% 31.0% 8.6% 1.1% 0.0% 0.0% 100.0%
c被災地の住民は互いに助け合っている 39.7% 43.1% 16.1% 0.6% 0.0% 0.6% 100.0%
d被災地では略奪・暴行などの犯罪が横行している 3.4% 20.7% 31.0% 32.2% 12.1% 0.6% 100.0%

仙台市
1 2 3 4 5 99

とても
思ってい
た

やや思っ
ていた

どちらと
もいえな
い

あまり
思ってい
なかった

まったく
思ってい
なかった

無回答 全体

a被災地の住民は秩序正しく行動している 283 320 145 16 2 4 770
b被災地の住民は忍耐強く困難に立ち向かっている 400 265 86 14 2 3 770
c被災地の住民は互いに助け合っている 352 297 103 11 4 3 770
d被災地では略奪・暴行などの犯罪が横行している 46 207 230 201 83 3 770

とても
思ってい
た

やや思っ
ていた

どちらと
もいえな
い

あまり
思ってい
なかった

まったく
思ってい
なかった

無回答 全体

a被災地の住民は秩序正しく行動している 36.8% 41.6% 18.8% 2.1% 0.3% 0.5% 100.0%
b被災地の住民は忍耐強く困難に立ち向かっている 51.9% 34.4% 11.2% 1.8% 0.3% 0.4% 100.0%
c被災地の住民は互いに助け合っている 45.7% 38.6% 13.4% 1.4% 0.5% 0.4% 100.0%
d被災地では略奪・暴行などの犯罪が横行している 6.0% 26.9% 29.9% 26.1% 10.8% 0.4% 100.0%



全体
1 2 3 4 5 99

とても
思ってい
た

やや思っ
ていた

どちらと
もいえな
い

あまり
思ってい
なかった

まったく
思ってい
なかった

無回答 全体

a被災地の住民は秩序正しく行動している 353 390 173 21 2 5 944
b被災地の住民は忍耐強く困難に立ち向かっている 503 319 101 16 2 3 944
c被災地の住民は互いに助け合っている 421 372 131 12 4 4 944
d被災地では略奪・暴行などの犯罪が横行している 52 243 284 257 104 4 944

とても
思ってい
た

やや思っ
ていた

どちらと
もいえな
い

あまり
思ってい
なかった

まったく
思ってい
なかった

無回答 全体

a被災地の住民は秩序正しく行動している 37.4% 41.3% 18.3% 2.2% 0.2% 0.5% 100.0%
b被災地の住民は忍耐強く困難に立ち向かっている 53.3% 33.8% 10.7% 1.7% 0.2% 0.3% 100.0%
c被災地の住民は互いに助け合っている 44.6% 39.4% 13.9% 1.3% 0.4% 0.4% 100.0%
d被災地では略奪・暴行などの犯罪が横行している 5.5% 25.7% 30.1% 27.2% 11.0% 0.4% 100.0%

1 2 3 4 5 99

たくさん
見た

ある程度
見た

あまり見
なかった

まったく
見なかっ
た

私自身、
被災地に
いなかっ
た

無回答 全体

青葉区（N=272） 73 131 15 7 41 5 272
若林区（N=229） 70 109 30 6 11 3 229
宮城野区（N=269） 80 131 26 9 23 0 269
新宿区（N=174） 24 33 3 0 112 2 174
仙台市（N=770） 223 371 71 22 75 8 770
全体（N=944） 247 404 74 22 187 10 944

たくさん
見た

ある程度
見た

あまり見
なかった

まったく
見なかっ
た

私自身、
被災地に
いなかっ
た

無回答 全体

青葉区（N=272） 26.8% 48.2% 5.5% 2.6% 15.1% 1.8% 100.0%
若林区（N=229） 30.6% 47.6% 13.1% 2.6% 4.8% 1.3% 100.0%
宮城野区（N=269） 29.7% 48.7% 9.7% 3.3% 8.6% 0.0% 100.0%
新宿区（N=174） 13.8% 19.0% 1.7% 0.0% 64.4% 1.1% 100.0%
仙台市（N=770） 29.0% 48.2% 9.2% 2.9% 9.7% 1.0% 100.0%
全体（N=944） 26.2% 42.8% 7.8% 2.3% 19.8% 1.1% 100.0%

1 2 3 4 5 99

たくさん
見た

ある程度
見た

あまり見
なかった

まったく
見なかっ
た

私自身、
被災地に
いなかっ
た

無回答 全体

青葉区（N=272） 3 39 99 83 43 5 272
若林区（N=229） 3 45 95 69 12 5 229
宮城野区（N=269） 12 37 91 104 23 2 269
新宿区（N=174） 3 26 27 5 113 0 174
仙台市（N=770） 18 121 285 256 78 12 770
全体（N=944） 21 147 312 261 191 12 944

たくさん
見た

ある程度
見た

あまり見
なかった

まったく
見なかっ
た

私自身、
被災地に
いなかっ
た

無回答 全体

青葉区（N=272） 1.1% 14.3% 36.4% 30.5% 15.8% 1.8% 100.0%
若林区（N=229） 1.3% 19.7% 41.5% 30.1% 5.2% 2.2% 100.0%
宮城野区（N=269） 4.5% 13.8% 33.8% 38.7% 8.6% 0.7% 100.0%
新宿区（N=174） 1.7% 14.9% 15.5% 2.9% 64.9% 0.0% 100.0%
仙台市（N=770） 2.3% 15.7% 37.0% 33.2% 10.1% 1.6% 100.0%
全体（N=944） 2.2% 15.6% 33.1% 27.6% 20.2% 1.3% 100.0%

Q14 a日本人同士の助け合い

Q14 b日本人と外国人の助け合い



1 2 3 4 5 99

大いに助
けられた

ある程度
助けられ
た

あまり助
けられな
かった

まったく
助けられ
なかった

私自身、
被災地に
いなかっ
た

無回答 全体

青葉区（N=272） 42 100 36 43 41 5 267
若林区（N=229） 49 83 35 45 11 3 226
宮城野区（N=269） 44 107 46 46 22 0 265
新宿区（N=174） 3 2 3 48 108 2 166
仙台市（N=770） 135 290 117 134 74 8 758
全体（N=944） 138 292 120 182 182 10 924

大いに助
けられた

ある程度
助けられ
た

あまり助
けられな
かった

まったく
助けられ
なかった

私自身、
被災地に
いなかっ
た

無回答 全体

青葉区（N=272） 15.7% 37.5% 13.5% 16.1% 15.4% 1.9% 100.0%
若林区（N=229） 21.7% 36.7% 15.5% 19.9% 4.9% 1.3% 100.0%
宮城野区（N=269） 16.6% 40.4% 17.4% 17.4% 8.3% 0.0% 100.0%
新宿区（N=174） 1.8% 1.2% 1.8% 28.9% 65.1% 1.2% 100.0%
仙台市（N=770） 17.8% 38.3% 15.4% 17.7% 9.8% 1.1% 100.0%
全体（N=944） 14.9% 31.6% 13.0% 19.7% 19.7% 1.1% 100.0%

1 2 3 4 5 99

大いに助
けられた

ある程度
助けられ
た

あまり助
けられな
かった

まったく
助けられ
なかった

私自身、
被災地に
いなかっ
た

無回答 全体

青葉区（N=272） 9 11 33 166 43 10 272
若林区（N=229） 4 22 40 142 12 9 229
宮城野区（N=269） 5 14 39 180 23 8 269
新宿区（N=174） 1 2 2 51 111 7 174
仙台市（N=770） 18 47 112 488 78 27 770
全体（N=944） 19 49 114 539 189 34 944

大いに助
けられた

ある程度
助けられ
た

あまり助
けられな
かった

まったく
助けられ
なかった

私自身、
被災地に
いなかっ
た

無回答 全体

青葉区（N=272） 3.3% 4.0% 12.1% 61.0% 15.8% 3.7% 100.0%
若林区（N=229） 1.7% 9.6% 17.5% 62.0% 5.2% 3.9% 100.0%
宮城野区（N=269） 1.9% 5.2% 14.5% 66.9% 8.6% 3.0% 100.0%
新宿区（N=174） 0.6% 1.1% 1.1% 29.3% 63.8% 4.0% 100.0%
仙台市（N=770） 2.3% 6.1% 14.5% 63.4% 10.1% 3.5% 100.0%
全体（N=944） 2.0% 5.2% 12.1% 57.1% 20.0% 3.6% 100.0%

1 2 3 4 99

たくさん
聞いた

2回聞いた
１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 83 16 30 140 3 272
若林区（N=229） 83 14 27 104 1 229
宮城野区（N=269） 82 19 43 124 1 269
新宿区（N=174） 31 10 29 104 0 174
仙台市（N=770） 248 49 100 368 5 770
全体（N=944） 279 59 129 472 5 944

Q15 a日本人からの支援

Q16① 被災地で外国人が犯罪をしているといううわさについて

Q15 b外国人からの支援



たくさん
聞いた

2回聞いた
１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 30.5% 5.9% 11.0% 51.5% 1.1% 100.0%
若林区（N=229） 36.2% 6.1% 11.8% 45.4% 0.4% 100.0%
宮城野区（N=269） 30.5% 7.1% 16.0% 46.1% 0.4% 100.0%
新宿区（N=174） 17.8% 5.7% 16.7% 59.8% 0.0% 100.0%
仙台市（N=770） 32.2% 6.4% 13.0% 47.8% 0.6% 100.0%
全体（N=944） 29.6% 6.3% 13.7% 50.0% 0.5% 100.0%

青葉区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 ※全体

a略奪、窃盗 126 3 0 143 129
b詐欺 7 122 0 143 129
c遺体損壊 40 89 0 143 129
d強姦、暴行 27 102 0 143 129
eその他 1 128 0 143 129

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 97.7% 2.3% 0.0% 100.0%
b詐欺 5.4% 94.6% 0.0% 100.0%
c遺体損壊 31.0% 69.0% 0.0% 100.0%
d強姦、暴行 20.9% 79.1% 0.0% 100.0%
eその他 0.8% 99.2% 0.0% 100.0%

若林区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 120 4 0 105 124
b詐欺 11 113 0 105 124
c遺体損壊 40 84 0 105 124
d強姦、暴行 25 99 0 105 124
eその他 2 122 0 105 124

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 96.8% 3.2% 0.0% 100.0%
b詐欺 8.9% 91.1% 0.0% 100.0%
c遺体損壊 32.3% 67.7% 0.0% 100.0%
d強姦、暴行 20.2% 79.8% 0.0% 100.0%
eその他 1.6% 98.4% 0.0% 100.0%

宮城野区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 139 5 0 125 144
b詐欺 12 132 0 125 144
c遺体損壊 31 113 0 125 144
d強姦、暴行 21 123 0 125 144
eその他 2 142 0 125 144

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 96.5% 3.5% 0.0% 100.0%
b詐欺 8.3% 91.7% 0.0% 100.0%
c遺体損壊 21.5% 78.5% 0.0% 100.0%
d強姦、暴行 14.6% 85.4% 0.0% 100.0%
eその他 1.4% 98.6% 0.0% 100.0%

Q16② うわさの種類

※うわさを聞いたことがある人（16①で
1,2,3のいずれかを選んだ人）の全体。以
下、Q16 ⑪まで同じ。また88（非該当）は
うわさを聞いていない人の数



新宿区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 68 2 0 104 70
b詐欺 8 62 0 104 70
c遺体損壊 3 67 0 104 70
d強姦、暴行 16 54 0 104 70
eその他 0 70 0 104 70

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 97.1% 2.9% 0.0% 100.0%
b詐欺 11.4% 88.6% 0.0% 100.0%
c遺体損壊 4.3% 95.7% 0.0% 100.0%
d強姦、暴行 22.9% 77.1% 0.0% 100.0%
eその他 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

仙台市
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 385 12 0 373 397
b詐欺 30 367 0 373 397
c遺体損壊 111 286 0 373 397
d強姦、暴行 73 324 0 373 397
eその他 5 392 0 373 397

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 97.0% 3.0% 0.0% 100.0%
b詐欺 7.6% 92.4% 0.0% 100.0%
c遺体損壊 28.0% 72.0% 0.0% 100.0%
d強姦、暴行 18.4% 81.6% 0.0% 100.0%
eその他 1.3% 98.7% 0.0% 100.0%

全体
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 453 14 0 477 467
b詐欺 38 429 0 477 467
c遺体損壊 114 353 0 477 467
d強姦、暴行 89 378 0 477 467
eその他 5 462 0 477 467

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 97.0% 3.0% 0.0% 100.0%
b詐欺 8.1% 91.9% 0.0% 100.0%
c遺体損壊 24.4% 75.6% 0.0% 100.0%
d強姦、暴行 19.1% 80.9% 0.0% 100.0%
eその他 1.1% 98.9% 0.0% 100.0%

青葉区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 32 97 0 143 129
b中国系の人 83 46 0 143 129
c東南アジア系の人 25 104 0 143 129
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 3 126 0 143 129
eその他 2 127 0 143 129
f特に聞かなかった 32 97 0 143 129

Q16③ うわさされた外国人



選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 24.8% 75.2% 0.0% 100.0%
b中国系の人 64.3% 35.7% 0.0% 100.0%
c東南アジア系の人 19.4% 80.6% 0.0% 100.0%
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 2.3% 97.7% 0.0% 100.0%
eその他 1.6% 98.4% 0.0% 100.0%
f特に聞かなかった 24.8% 75.2% 0.0% 100.0%

若林区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 36 86 2 105 124
b中国系の人 76 46 2 105 124
c東南アジア系の人 35 87 2 105 124
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 3 119 2 105 124
eその他 1 121 2 105 124
f特に聞かなかった 24 98 2 105 124

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 29.0% 69.4% 1.6% 100.0%
b中国系の人 61.3% 37.1% 1.6% 100.0%
c東南アジア系の人 28.2% 70.2% 1.6% 100.0%
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 2.4% 96.0% 1.6% 100.0%
eその他 0.8% 97.6% 1.6% 100.0%
f特に聞かなかった 19.4% 79.0% 1.6% 100.0%

宮城野区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 31 111 2 125 144
b中国系の人 88 54 2 125 144
c東南アジア系の人 29 113 2 125 144
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 3 139 2 125 144
eその他 2 140 2 125 144
f特に聞かなかった 38 104 2 125 144

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 21.5% 77.1% 1.4% 100.0%
b中国系の人 61.1% 37.5% 1.4% 100.0%
c東南アジア系の人 20.1% 78.5% 1.4% 100.0%
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 2.1% 96.5% 1.4% 100.0%
eその他 1.4% 97.2% 1.4% 100.0%
f特に聞かなかった 26.4% 72.2% 1.4% 100.0%

新宿区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 15 54 1 104 70
b中国系の人 36 33 1 104 70
c東南アジア系の人 15 54 1 104 70
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 1 68 1 104 70
eその他 1 68 1 104 70
f特に聞かなかった 27 42 1 104 70

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 21.4% 77.1% 1.4% 100.0%
b中国系の人 51.4% 47.1% 1.4% 100.0%
c東南アジア系の人 21.4% 77.1% 1.4% 100.0%
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 1.4% 97.1% 1.4% 100.0%
eその他 1.4% 97.1% 1.4% 100.0%
f特に聞かなかった 38.6% 60.0% 1.4% 100.0%



仙台市
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 99 294 4 373 397
b中国系の人 247 146 4 373 397
c東南アジア系の人 89 304 4 373 397
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 9 384 4 373 397
eその他 5 388 4 373 397
f特に聞かなかった 94 299 4 373 397

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 24.9% 74.1% 1.0% 100.0%
b中国系の人 62.2% 36.8% 1.0% 100.0%
c東南アジア系の人 22.4% 76.6% 1.0% 100.0%
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 2.3% 96.7% 1.0% 100.0%
eその他 1.3% 97.7% 1.0% 100.0%
f特に聞かなかった 23.7% 75.3% 1.0% 100.0%

全体
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 114 348 5 477 467
b中国系の人 283 179 5 477 467
c東南アジア系の人 104 358 5 477 467
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 10 452 5 477 467
eその他 6 456 5 477 467
f特に聞かなかった 121 341 5 477 467

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 24.4% 74.5% 1.1% 100.0%
b中国系の人 60.6% 38.3% 1.1% 100.0%
c東南アジア系の人 22.3% 76.7% 1.1% 100.0%
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 2.1% 96.8% 1.1% 100.0%
eその他 1.3% 97.6% 1.1% 100.0%
f特に聞かなかった 25.9% 73.0% 1.1% 100.0%

青葉区
1 2 3 4 5 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な地域に
いたこと

無回答 非該当 全体

a被災地 64 8 26 9 14 8 143 129
b被災地以外 38 17 14 29 17 14 143 129

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な地域に
いたこと

無回答 非該当 全体

a被災地 49.6% 6.2% 20.2% 7.0% 10.9% 6.2% 100.0%
b被災地以外 29.5% 13.2% 10.9% 22.5% 13.2% 10.9% 100.0%

若林区
1 2 3 4 5 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な地域に
いたこと

無回答 非該当 全体

a被災地 68 11 24 6 7 8 105 124
b被災地以外 31 7 22 28 25 11 105 124

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な地域に
いたこと

無回答 非該当 全体

a被災地 54.8% 8.9% 19.4% 4.8% 5.6% 6.5% 100.0%
b被災地以外 25.0% 5.6% 17.7% 22.6% 20.2% 8.9% 100.0%

Q16④ うわさを聞いた地域



宮城野区
1 2 3 4 5 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な地域に
いたこと

無回答 非該当 全体

a被災地 65 19 36 6 8 10 125 144
b被災地以外 39 8 24 30 25 18 125 144

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な地域に
いたこと

無回答 非該当 全体

a被災地 45.1% 13.2% 25.0% 4.2% 5.6% 6.9% 100.0%
b被災地以外 27.1% 5.6% 16.7% 20.8% 17.4% 12.5% 100.0%

新宿区
1 2 3 4 5 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な地域に
いたこと

無回答 非該当 全体

a被災地 4 1 5 5 38 17 104 70
b被災地以外 30 9 28 1 0 2 104 70

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な地域に
いたこと

無回答 非該当 全体

a被災地 5.7% 1.4% 7.1% 7.1% 54.3% 24.3% 100.0%
b被災地以外 42.9% 12.9% 40.0% 1.4% 0.0% 2.9% 100.0%

仙台市
1 2 3 4 5 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な地域に
いたこと

無回答 非該当 全体

a被災地 197 38 86 21 29 26 397
b被災地以外 108 32 60 87 67 43 397

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な地域に
いたこと

無回答 非該当 全体

a被災地 49.6% 9.6% 21.7% 5.3% 7.3% 6.5% 100.0%
b被災地以外 27.2% 8.1% 15.1% 21.9% 16.9% 10.8% 100.0%

全体
1 2 3 4 5 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な地域に
いたこと

無回答 非該当 全体

a被災地 201 39 91 26 67 43 477 467
b被災地以外 138 41 88 88 67 45 477 467

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な地域に
いたこと

無回答 非該当 全体

a被災地 43.0% 8.4% 19.5% 5.6% 14.3% 9.2% 100.0%
b被災地以外 29.6% 8.8% 18.8% 18.8% 14.3% 9.6% 100.0%



青葉区
1 2 3 4 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a震災から１週間以内に 24 9 20 60 16 143 129
b震災から１週間経ったころから２か月以内に 52 18 29 22 8 143 129
c震災から２か月経ったころから、１年以内に 61 14 22 23 9 143 129

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a震災から１週間以内に 18.6% 7.0% 15.5% 46.5% 12.4% 100.0%
b震災から１週間経ったころから２か月以内に 40.3% 14.0% 22.5% 17.1% 6.2% 100.0%
c震災から２か月経ったころから、１年以内に 47.3% 10.9% 17.1% 17.8% 7.0% 100.0%

若林区
1 2 3 4 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a震災から１週間以内に 31 8 18 50 17 105 124
b震災から１週間経ったころから２か月以内に 51 15 30 18 10 105 124
c震災から２か月経ったころから、１年以内に 51 13 26 22 12 105 124

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a震災から１週間以内に 25.0% 6.5% 14.5% 40.3% 13.7% 100.0%
b震災から１週間経ったころから２か月以内に 41.1% 12.1% 24.2% 14.5% 8.1% 100.0%
c震災から２か月経ったころから、１年以内に 41.1% 10.5% 21.0% 17.7% 9.7% 100.0%

宮城野区
1 2 3 4 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a震災から１週間以内に 30 12 22 66 14 125 144
b震災から１週間経ったころから２か月以内に 55 20 35 20 14 125 144
c震災から２か月経ったころから、１年以内に 54 18 33 31 8 125 144

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a震災から１週間以内に 20.8% 8.3% 15.3% 45.8% 9.7% 100.0%
b震災から１週間経ったころから２か月以内に 38.2% 13.9% 24.3% 13.9% 9.7% 100.0%
c震災から２か月経ったころから、１年以内に 37.5% 12.5% 22.9% 21.5% 5.6% 100.0%

新宿区
1 2 3 4 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a震災から１週間以内に 7 3 3 37 20 104 70
b震災から１週間経ったころから２か月以内に 14 5 22 18 11 104 70
c震災から２か月経ったころから、１年以内に 24 6 19 14 7 104 70

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a震災から１週間以内に 10.0% 4.3% 4.3% 52.9% 28.6% 100.0%
b震災から１週間経ったころから２か月以内に 20.0% 7.1% 31.4% 25.7% 15.7% 100.0%
c震災から２か月経ったころから、１年以内に 34.3% 8.6% 27.1% 20.0% 10.0% 100.0%

Q16⑤ うわさを聞いた時期



仙台市
1 2 3 4 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a震災から１週間以内に 85 29 60 176 47 373 397
b震災から１週間経ったころから２か月以内に 158 53 94 60 32 373 397
c震災から２か月経ったころから、１年以内に 166 45 81 76 29 373 397

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a震災から１週間以内に 21.4% 7.3% 15.1% 44.3% 11.8% 100.0%
b震災から１週間経ったころから２か月以内に 39.8% 13.4% 23.7% 15.1% 8.1% 100.0%
c震災から２か月経ったころから、１年以内に 41.8% 11.3% 20.4% 19.1% 7.3% 100.0%

全体
1 2 3 4 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a震災から１週間以内に 92 32 63 213 67 477 467
b震災から１週間経ったころから２か月以内に 172 58 116 78 43 477 467
c震災から２か月経ったころから、１年以内に 190 51 100 90 36 477 467

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a震災から１週間以内に 19.7% 6.9% 13.5% 45.6% 14.3% 100.0%
b震災から１週間経ったころから２か月以内に 36.8% 12.4% 24.8% 16.7% 9.2% 100.0%
c震災から２か月経ったころから、１年以内に 40.7% 10.9% 21.4% 19.3% 7.7% 100.0%

青葉区
1 2 3 4 5 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な状況に
いなかっ
た

無回答 非該当 全体

a自分自身が避難所や仮設住宅にいる状況で 6 3 7 9 92 12 143 129
bボランティアで被災地を訪れた状況で 6 4 6 6 93 14 143 129
cボランティア以外の理由で被災地を訪れた状況で 27 9 10 10 66 7 143 129

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な状況に
いなかっ
た

無回答 非該当 全体

a自分自身が避難所や仮設住宅にいる状況で 4.7% 2.3% 5.4% 7.0% 71.3% 9.3% 100.0%
bボランティアで被災地を訪れた状況で 4.7% 3.1% 4.7% 4.7% 72.1% 10.9% 100.0%
cボランティア以外の理由で被災地を訪れた状況で 20.9% 7.0% 7.8% 7.8% 51.2% 5.4% 100.0%

若林区
1 2 3 4 5 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な状況に
いなかっ

無回答 非該当 全体

a自分自身が避難所や仮設住宅にいる状況で 15 1 9 10 78 11 105 124
bボランティアで被災地を訪れた状況で 3 1 3 9 91 17 105 124
cボランティア以外の理由で被災地を訪れた状況で 25 7 15 9 56 12 105 124

Q16⑥ うわさを聞いたときの状況



３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な状況に
いなかっ
た

無回答 非該当 全体

a自分自身が避難所や仮設住宅にいる状況で 12.1% 0.8% 7.3% 8.1% 62.9% 8.9% 100.0%
bボランティアで被災地を訪れた状況で 2.4% 0.8% 2.4% 7.3% 73.4% 13.7% 100.0%
cボランティア以外の理由で被災地を訪れた状況で 20.2% 5.6% 12.1% 7.3% 45.2% 9.7% 100.0%

宮城野区
1 2 3 4 5 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な状況に
いなかっ
た

無回答 非該当 全体

a自分自身が避難所や仮設住宅にいる状況で 17 5 11 12 88 11 125 144
bボランティアで被災地を訪れた状況で 2 0 4 13 108 17 125 144
cボランティア以外の理由で被災地を訪れた状況で 17 11 16 12 74 14 125 144

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な状況に
いなかっ
た

無回答 非該当 全体

a自分自身が避難所や仮設住宅にいる状況で 11.8% 3.5% 7.6% 8.3% 61.1% 7.6% 100.0%
bボランティアで被災地を訪れた状況で 1.4% 0.0% 2.8% 9.0% 75.0% 11.8% 100.0%
cボランティア以外の理由で被災地を訪れた状況で 11.8% 7.6% 11.1% 8.3% 51.4% 9.7% 100.0%

新宿区
1 2 3 4 5 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な状況に
いなかっ
た

無回答 非該当 全体

a自分自身が避難所や仮設住宅にいる状況で 0 0 0 0 62 8 104 70
bボランティアで被災地を訪れた状況で 1 1 3 3 55 7 104 70
cボランティア以外の理由で被災地を訪れた状況で 5 2 2 3 53 5 104 70

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な状況に
いなかっ
た

無回答 非該当 全体

a自分自身が避難所や仮設住宅にいる状況で 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 88.6% 11.4% 100.0%
bボランティアで被災地を訪れた状況で 1.4% 1.4% 4.3% 4.3% 78.6% 10.0% 100.0%
cボランティア以外の理由で被災地を訪れた状況で 7.1% 2.9% 2.9% 4.3% 75.7% 7.1% 100.0%

仙台市
1 2 3 4 5 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な状況に
いなかっ
た

無回答 非該当 全体

a自分自身が避難所や仮設住宅にいる状況で 38 9 27 31 258 34 373 397
bボランティアで被災地を訪れた状況で 11 5 13 28 292 48 373 397
cボランティア以外の理由で被災地を訪れた状況で 69 27 41 31 196 33 373 397

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な状況に
いなかっ
た

無回答 非該当 全体

a自分自身が避難所や仮設住宅にいる状況で 9.6% 2.3% 6.8% 7.8% 65.0% 8.6% 100.0%
bボランティアで被災地を訪れた状況で 2.8% 1.3% 3.3% 7.1% 73.6% 12.1% 100.0%
cボランティア以外の理由で被災地を訪れた状況で 17.4% 6.8% 10.3% 7.8% 49.4% 8.3% 100.0%



全体
1 2 3 4 5 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な状況に
いなかっ
た

無回答 非該当 全体

a自分自身が避難所や仮設住宅にいる状況で 38 9 27 31 320 42 477 467
bボランティアで被災地を訪れた状況で 12 6 16 31 347 55 477 467
cボランティア以外の理由で被災地を訪れた状況で 74 29 43 34 249 38 477 467

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

そのよう
な状況に
いなかっ
た

無回答 非該当 全体

a自分自身が避難所や仮設住宅にいる状況で 8.1% 1.9% 5.8% 6.6% 68.5% 9.0% 100.0%
bボランティアで被災地を訪れた状況で 2.6% 1.3% 3.4% 6.6% 74.3% 11.8% 100.0%
cボランティア以外の理由で被災地を訪れた状況で 15.8% 6.2% 9.2% 7.3% 53.3% 8.1% 100.0%

青葉区
1 2 3 4 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a家族や、震災前から交流のあった地元の住民から 40 20 22 42 5 143 129
b震災前には交流のなかった地元の住民から 13 8 6 90 12 143 129
c行政の人から 6 1 7 101 14 143 129
d取材に訪れたメディア関係者から 5 3 5 104 12 143 129
e復興支援ボランティア参加者から 5 6 11 96 11 143 129
fネットから 32 11 16 57 13 143 129
gその他 16 1 7 70 35 143 129

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a家族や、震災前から交流のあった地元の住民から 31.0% 15.5% 17.1% 32.6% 3.9% 100.0%
b震災前には交流のなかった地元の住民から 10.1% 6.2% 4.7% 69.8% 9.3% 100.0%
c行政の人から 4.7% 0.8% 5.4% 78.3% 10.9% 100.0%
d取材に訪れたメディア関係者から 3.9% 2.3% 3.9% 80.6% 9.3% 100.0%
e復興支援ボランティア参加者から 3.9% 4.7% 8.5% 74.4% 8.5% 100.0%
fネットから 24.8% 8.5% 12.4% 44.2% 10.1% 100.0%
gその他 12.4% 0.8% 5.4% 54.3% 27.1% 100.0%

若林区
1 2 3 4 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a家族や、震災前から交流のあった地元の住民から 48 18 28 23 7 105 124
b震災前には交流のなかった地元の住民から 12 6 14 78 14 105 124
c行政の人から 2 1 10 95 16 105 124
d取材に訪れたメディア関係者から 3 2 6 98 15 105 124
e復興支援ボランティア参加者から 5 5 4 95 15 105 124
fネットから 24 10 17 61 12 105 124
gその他 9 4 3 71 37 105 124

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a家族や、震災前から交流のあった地元の住民から 38.7% 14.5% 22.6% 18.5% 5.6% 100.0%
b震災前には交流のなかった地元の住民から 9.7% 4.8% 11.3% 62.9% 11.3% 100.0%
c行政の人から 1.6% 0.8% 8.1% 76.6% 12.9% 100.0%
d取材に訪れたメディア関係者から 2.4% 1.6% 4.8% 79.0% 12.1% 100.0%
e復興支援ボランティア参加者から 4.0% 4.0% 3.2% 76.6% 12.1% 100.0%
fネットから 19.4% 8.1% 13.7% 49.2% 9.7% 100.0%
gその他 7.3% 3.2% 2.4% 57.3% 29.8% 100.0%

Q16⑦ うわさの経路



宮城野区
1 2 3 4 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a家族や、震災前から交流のあった地元の住民から 40 14 40 43 7 125 144
b震災前には交流のなかった地元の住民から 6 5 16 103 14 125 144
c行政の人から 6 2 8 116 12 125 144
d取材に訪れたメディア関係者から 3 2 5 120 14 125 144
e復興支援ボランティア参加者から 3 2 5 117 17 125 144
fネットから 26 11 23 70 14 125 144
gその他 11 4 9 85 35 125 144

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a家族や、震災前から交流のあった地元の住民から 27.8% 9.7% 27.8% 29.9% 4.9% 100.0%
b震災前には交流のなかった地元の住民から 4.2% 3.5% 11.1% 71.5% 9.7% 100.0%
c行政の人から 4.2% 1.4% 5.6% 80.6% 8.3% 100.0%
d取材に訪れたメディア関係者から 2.1% 1.4% 3.5% 83.3% 9.7% 100.0%
e復興支援ボランティア参加者から 2.1% 1.4% 3.5% 81.3% 11.8% 100.0%
fネットから 18.1% 7.6% 16.0% 48.6% 9.7% 100.0%
gその他 7.6% 2.8% 6.3% 59.0% 24.3% 100.0%

新宿区
1 2 3 4 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a家族や、震災前から交流のあった地元の住民から 6 2 6 48 8 104 70
b震災前には交流のなかった地元の住民から 1 0 2 58 9 104 70
c行政の人から 1 0 2 58 9 104 70
d取材に訪れたメディア関係者から 9 3 3 49 6 104 70
e復興支援ボランティア参加者から 1 2 3 54 10 104 70
fネットから 18 7 13 24 8 104 70
gその他 3 1 9 38 19 104 70

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a家族や、震災前から交流のあった地元の住民から 8.6% 2.9% 8.6% 68.6% 11.4% 100.0%
b震災前には交流のなかった地元の住民から 1.4% 0.0% 2.9% 82.9% 12.9% 100.0%
c行政の人から 1.4% 0.0% 2.9% 82.9% 12.9% 100.0%
d取材に訪れたメディア関係者から 12.9% 4.3% 4.3% 70.0% 8.6% 100.0%
e復興支援ボランティア参加者から 1.4% 2.9% 4.3% 77.1% 14.3% 100.0%
fネットから 25.7% 10.0% 18.6% 34.3% 11.4% 100.0%
gその他 4.3% 1.4% 12.9% 54.3% 27.1% 100.0%

仙台市
1 2 3 4 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a家族や、震災前から交流のあった地元の住民から 128 52 90 108 19 373 397
b震災前には交流のなかった地元の住民から 31 19 36 271 40 373 397
c行政の人から 14 4 25 312 42 373 397
d取材に訪れたメディア関係者から 11 7 16 322 41 373 397
e復興支援ボランティア参加者から 13 13 20 308 43 373 397
fネットから 82 32 56 188 39 373 397
gその他 36 9 19 226 107 373 397



３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a家族や、震災前から交流のあった地元の住民から 32.2% 13.1% 22.7% 27.2% 4.8% 100.0%
b震災前には交流のなかった地元の住民から 7.8% 4.8% 9.1% 68.3% 10.1% 100.0%
c行政の人から 3.5% 1.0% 6.3% 78.6% 10.6% 100.0%
d取材に訪れたメディア関係者から 2.8% 1.8% 4.0% 81.1% 10.3% 100.0%
e復興支援ボランティア参加者から 3.3% 3.3% 5.0% 77.6% 10.8% 100.0%
fネットから 20.7% 8.1% 14.1% 47.4% 9.8% 100.0%
gその他 9.1% 2.3% 4.8% 56.9% 27.0% 100.0%

全体
1 2 3 4 99 88

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a家族や、震災前から交流のあった地元の住民から 134 54 96 156 27 477 467
b震災前には交流のなかった地元の住民から 32 19 38 329 49 477 467
c行政の人から 15 4 27 370 51 477 467
d取材に訪れたメディア関係者から 20 10 19 371 47 477 467
e復興支援ボランティア参加者から 14 15 23 362 53 477 467
fネットから 100 39 69 212 47 477 467
gその他 39 10 28 264 126 477 467

３回以上
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

a家族や、震災前から交流のあった地元の住民から 28.7% 11.6% 20.6% 33.4% 5.8% 100.0%
b震災前には交流のなかった地元の住民から 6.9% 4.1% 8.1% 70.4% 10.5% 100.0%
c行政の人から 3.2% 0.9% 5.8% 79.2% 10.9% 100.0%
d取材に訪れたメディア関係者から 4.3% 2.1% 4.1% 79.4% 10.1% 100.0%
e復興支援ボランティア参加者から 3.0% 3.2% 4.9% 77.5% 11.3% 100.0%
fネットから 21.4% 8.4% 14.8% 45.4% 10.1% 100.0%
gその他 8.4% 2.1% 6.0% 56.5% 27.0% 100.0%

1 2 3 4 99 88

とても信
じた

やや信じ
た

あまり信
じなかっ
た

まったく
信じな
かった

無回答 非該当 全体

青葉区（N=129） 49 65 15 0 0 143 129
若林区（N=124） 51 60 10 2 1 105 124
宮城野区（N=144） 50 67 23 1 3 125 144
新宿区（N=70） 18 42 9 1 0 104 70
仙台市（N=397） 150 192 48 3 4 373 397
全体（N=467） 168 234 57 4 4 477 467

とても信
じた

やや信じ
た

あまり信
じなかっ
た

まったく
信じな
かった

無回答 非該当 全体

青葉区（N=129） 38.0% 50.4% 11.6% 0.0% 0.0% 100.0%
若林区（N=124） 41.1% 48.4% 8.1% 1.6% 0.8% 100.0%
宮城野区（N=144） 34.7% 46.5% 16.0% 0.7% 2.1% 100.0%
新宿区（N=70） 25.7% 60.0% 12.9% 1.4% 0.0% 100.0%
仙台市（N=397） 37.8% 48.4% 12.1% 0.8% 1.0% 100.0%
全体（N=467） 36.0% 50.1% 12.2% 0.9% 0.9% 100.0%

Q16⑧ うわさを信じた



青葉区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 32 97 0 143 129
b中国系の人 88 38 3 143 129
c東南アジア系の人 28 98 3 143 129
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 1 125 3 143 129
eその他 1 125 3 143 129
f特に聞かなかった 33 93 3 143 129

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 24.8% 75.2% 0.0% 100.0%
b中国系の人 68.2% 29.5% 2.3% 100.0%
c東南アジア系の人 21.7% 76.0% 2.3% 100.0%
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 0.8% 96.9% 2.3% 100.0%
eその他 0.8% 96.9% 2.3% 100.0%
f特に聞かなかった 25.6% 72.1% 2.3% 100.0%

若林区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 36 86 2 105 124
b中国系の人 77 42 5 105 124
c東南アジア系の人 30 89 5 105 124
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 5 114 5 105 124
eその他 4 115 5 105 124
f特に聞かなかった 28 91 5 105 124

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 29.0% 69.4% 1.6% 100.0%
b中国系の人 62.1% 33.9% 4.0% 100.0%
c東南アジア系の人 24.2% 71.8% 4.0% 100.0%
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 4.0% 91.9% 4.0% 100.0%
eその他 3.2% 92.7% 4.0% 100.0%
f特に聞かなかった 22.6% 73.4% 4.0% 100.0%

宮城野区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 31 111 2 125 144
b中国系の人 85 58 1 125 144
c東南アジア系の人 32 111 1 125 144
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 3 140 1 125 144
eその他 4 139 1 125 144
f特に聞かなかった 44 99 1 125 144

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 21.5% 77.1% 1.4% 100.0%
b中国系の人 59.0% 40.3% 0.7% 100.0%
c東南アジア系の人 22.2% 77.1% 0.7% 100.0%
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 2.1% 97.2% 0.7% 100.0%
eその他 2.8% 96.5% 0.7% 100.0%
f特に聞かなかった 30.6% 68.8% 0.7% 100.0%

新宿区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 15 54 1 104 70
b中国系の人 29 41 0 104 70
c東南アジア系の人 14 56 0 104 70
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 0 70 0 104 70
eその他 1 69 0 104 70
f特に聞かなかった 35 35 0 104 70

Q16⑨ どこの出身の外国人が犯罪をしていると信じたか



選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 21.4% 77.1% 1.4% 100.0%
b中国系の人 41.4% 58.6% 0.0% 100.0%
c東南アジア系の人 20.0% 80.0% 0.0% 100.0%
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%
eその他 1.4% 98.6% 0.0% 100.0%
f特に聞かなかった 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%

仙台市
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 99 294 4 373 397
b中国系の人 250 138 9 373 397
c東南アジア系の人 90 298 9 373 397
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 9 379 9 373 397
eその他 9 379 9 373 397
f特に聞かなかった 105 283 9 373 397

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 24.9% 74.1% 1.0% 100.0%
b中国系の人 63.0% 34.8% 2.3% 100.0%
c東南アジア系の人 22.7% 75.1% 2.3% 100.0%
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 2.3% 95.5% 2.3% 100.0%
eその他 2.3% 95.5% 2.3% 100.0%
f特に聞かなかった 26.4% 71.3% 2.3% 100.0%

全体
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 114 348 5 477 467
b中国系の人 279 179 9 477 467
c東南アジア系の人 104 354 9 477 467
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 9 449 9 477 467
eその他 10 448 9 477 467
f特に聞かなかった 140 318 9 477 467

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a朝鮮・韓国系の人 24.4% 74.5% 1.1% 100.0%
b中国系の人 59.7% 38.3% 1.9% 100.0%
c東南アジア系の人 22.3% 75.8% 1.9% 100.0%
d上記a、b、ｃ以外のアジア系の人 1.9% 96.1% 1.9% 100.0%
eその他 2.1% 95.9% 1.9% 100.0%
f特に聞かなかった 30.0% 68.1% 1.9% 100.0%

1 2 3 4 99 88

たくさん
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

青葉区（N=129） 8 6 7 106 2 143 129
若林区（N=124） 8 4 5 104 3 105 124
宮城野区（N=144） 8 2 16 116 2 125 144
新宿区（N=70） 5 1 3 61 0 104 70
仙台市（N=397） 24 12 28 326 7 373 397
全体（N=467） 29 13 31 387 7 477 467

Q16⑩ うわさに根拠がないという主張



たくさん
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

青葉区（N=129） 6.2% 4.7% 5.4% 82.2% 1.6% 100.0%
若林区（N=124） 6.5% 3.2% 4.0% 83.9% 2.4% 100.0%
宮城野区（N=144） 5.6% 1.4% 11.1% 80.6% 1.4% 100.0%
新宿区（N=70） 7.1% 1.4% 4.3% 87.1% 0.0% 100.0%
仙台市（N=397） 6.0% 3.0% 7.1% 82.1% 1.8% 100.0%
全体（N=467） 6.2% 2.8% 6.6% 82.9% 1.5% 100.0%

青葉区
1 2 3 4 99 88

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

無回答 非該当 全体

a自分が被害にあわないか不安を感じた 40 20 22 42 5 143 129
b誰かが被害にあわないか心配になった 13 8 6 90 12 143 129
c犯人に怒りを感じた 6 1 7 101 14 143 129
dうわさによって日本各地に住む外国人が暮らしに
くくなると感じた

5 3 5 104 12 143 129

eうわさによって被災地に住む外国人が暮らしにく
くなると感じた

5 6 11 96 11 143 129

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

無回答 非該当 全体

a自分が被害にあわないか不安を感じた 31.0% 15.5% 17.1% 32.6% 3.9% 100.0%
b誰かが被害にあわないか心配になった 10.1% 6.2% 4.7% 69.8% 9.3% 100.0%
c犯人に怒りを感じた 4.7% 0.8% 5.4% 78.3% 10.9% 100.0%
dうわさによって日本各地に住む外国人が暮らしに
くくなると感じた

3.9% 2.3% 3.9% 80.6% 9.3% 100.0%

eうわさによって被災地に住む外国人が暮らしにく
くなると感じた

3.9% 4.7% 8.5% 74.4% 8.5% 100.0%

若林区
1 2 3 4 99 88

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

無回答 非該当 全体

a自分が被害にあわないか不安を感じた 48 18 28 23 7 105 124
b誰かが被害にあわないか心配になった 12 6 14 78 14 105 124
c犯人に怒りを感じた 2 1 10 95 16 105 124
dうわさによって日本各地に住む外国人が暮らしに
くくなると感じた

3 2 6 98 15 105 124

eうわさによって被災地に住む外国人が暮らしにく
くなると感じた

5 5 4 95 15 105 124

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

無回答 非該当 全体

a自分が被害にあわないか不安を感じた 38.7% 14.5% 22.6% 18.5% 5.6% 100.0%
b誰かが被害にあわないか心配になった 9.7% 4.8% 11.3% 62.9% 11.3% 100.0%
c犯人に怒りを感じた 1.6% 0.8% 8.1% 76.6% 12.9% 100.0%
dうわさによって日本各地に住む外国人が暮らしに
くくなると感じた

2.4% 1.6% 4.8% 79.0% 12.1% 100.0%

eうわさによって被災地に住む外国人が暮らしにく
くなると感じた

4.0% 4.0% 3.2% 76.6% 12.1% 100.0%

Q16⑪ うわさを聞いた感想



宮城野区
1 2 3 4 99 88

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

無回答 非該当 全体

a自分が被害にあわないか不安を感じた 40 14 40 43 7 125 144
b誰かが被害にあわないか心配になった 6 5 16 103 14 125 144
c犯人に怒りを感じた 6 2 8 116 12 125 144
dうわさによって日本各地に住む外国人が暮らしに
くくなると感じた

3 2 5 120 14 125 144

eうわさによって被災地に住む外国人が暮らしにく
くなると感じた

3 2 5 117 17 125 144

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

無回答 非該当 全体

a自分が被害にあわないか不安を感じた 27.8% 9.7% 27.8% 29.9% 4.9% 100.0%
b誰かが被害にあわないか心配になった 4.2% 3.5% 11.1% 71.5% 9.7% 100.0%
c犯人に怒りを感じた 4.2% 1.4% 5.6% 80.6% 8.3% 100.0%
dうわさによって日本各地に住む外国人が暮らしに
くくなると感じた

2.1% 1.4% 3.5% 83.3% 9.7% 100.0%

eうわさによって被災地に住む外国人が暮らしにく
くなると感じた

2.1% 1.4% 3.5% 81.3% 11.8% 100.0%

新宿区
1 2 3 4 99 88

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

無回答 非該当 全体

a自分が被害にあわないか不安を感じた 6 2 6 48 8 104 70
b誰かが被害にあわないか心配になった 1 0 2 58 9 104 70
c犯人に怒りを感じた 1 0 2 58 9 104 70
dうわさによって日本各地に住む外国人が暮らしに
くくなると感じた

9 3 3 49 6 104 70

eうわさによって被災地に住む外国人が暮らしにく
くなると感じた

1 2 3 54 10 104 70

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

無回答 非該当 全体

a自分が被害にあわないか不安を感じた 8.6% 2.9% 8.6% 68.6% 11.4% 100.0%
b誰かが被害にあわないか心配になった 1.4% 0.0% 2.9% 82.9% 12.9% 100.0%
c犯人に怒りを感じた 1.4% 0.0% 2.9% 82.9% 12.9% 100.0%
dうわさによって日本各地に住む外国人が暮らしに
くくなると感じた

12.9% 4.3% 4.3% 70.0% 8.6% 100.0%

eうわさによって被災地に住む外国人が暮らしにく
くなると感じた

1.4% 2.9% 4.3% 77.1% 14.3% 100.0%

仙台市
1 2 3 4 99 88

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

無回答 非該当 全体

a自分が被害にあわないか不安を感じた 128 52 90 108 19 373 397
b誰かが被害にあわないか心配になった 31 19 36 271 40 373 397
c犯人に怒りを感じた 14 4 25 312 42 373 397
dうわさによって日本各地に住む外国人が暮らしに
くくなると感じた

11 7 16 322 41 373 397

eうわさによって被災地に住む外国人が暮らしにく
くなると感じた

13 13 20 308 43 373 397



とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

無回答 非該当 全体

a自分が被害にあわないか不安を感じた 32.2% 13.1% 22.7% 27.2% 4.8% 100.0%
b誰かが被害にあわないか心配になった 7.8% 4.8% 9.1% 68.3% 10.1% 100.0%
c犯人に怒りを感じた 3.5% 1.0% 6.3% 78.6% 10.6% 100.0%
dうわさによって日本各地に住む外国人が暮らしに
くくなると感じた

2.8% 1.8% 4.0% 81.1% 10.3% 100.0%

eうわさによって被災地に住む外国人が暮らしにく
くなると感じた

3.3% 3.3% 5.0% 77.6% 10.8% 100.0%

全体
1 2 3 4 99 88

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

無回答 非該当 全体

a自分が被害にあわないか不安を感じた 134 54 96 156 27 477 467
b誰かが被害にあわないか心配になった 32 19 38 329 49 477 467
c犯人に怒りを感じた 15 4 27 370 51 477 467
dうわさによって日本各地に住む外国人が暮らしに
くくなると感じた

20 10 19 371 47 477 467

eうわさによって被災地に住む外国人が暮らしにく
くなると感じた

14 15 23 362 53 477 467

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

無回答 非該当 全体

a自分が被害にあわないか不安を感じた 28.7% 11.6% 20.6% 33.4% 5.8% 100.0%
b誰かが被害にあわないか心配になった 6.9% 4.1% 8.1% 70.4% 10.5% 100.0%
c犯人に怒りを感じた 3.2% 0.9% 5.8% 79.2% 10.9% 100.0%
dうわさによって日本各地に住む外国人が暮らしに
くくなると感じた

4.3% 2.1% 4.1% 79.4% 10.1% 100.0%

eうわさによって被災地に住む外国人が暮らしにく
くなると感じた

3.0% 3.2% 4.9% 77.5% 11.3% 100.0%

1 2 3 4 99

複数回話
した

２回話し
た

１回話し
た

まったく
話さな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 22 8 22 217 3 272
若林区（N=229） 27 13 20 161 8 229
宮城野区（N=269） 30 10 24 201 4 269
新宿区（N=174） 10 1 11 148 4 174
仙台市（N=770） 79 31 66 579 15 770

複数回話
した

２回話し
た

１回話し
た

まったく
話さな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 8.1% 2.9% 8.1% 79.8% 1.1% 100.0%
若林区（N=229） 11.8% 5.7% 8.7% 70.3% 3.5% 100.0%
宮城野区（N=269） 11.2% 3.7% 8.9% 74.7% 1.5% 100.0%
新宿区（N=174） 5.7% 0.6% 6.3% 85.1% 2.3% 100.0%
新宿区（N=174） 10.3% 4.0% 8.6% 75.2% 1.9% 100.0%
全体（N=944） 9.4% 3.4% 8.2% 77.0% 2.0% 100.0%

Q17 うわさを話したか



1 2 3 4 99

たしかに
見た

きっとそ
うだと思
われる現
場を見た

そうかも
しれない
現場を見
た

まったく
見なかっ
た

無回答 全体

青葉区（N=272） 0 8 5 255 4 272
若林区（N=229） 1 4 8 210 6 229
宮城野区（N=269） 2 3 7 249 8 269
新宿区（N=174） 0 0 0 162 12 174
仙台市（N=770） 3 15 20 714 18 770
全体（N=944） 3 15 20 876 30 944

たしかに
見た

きっとそ
うだと思
われる現
場を見た

そうかも
しれない
現場を見
た

まったく
見なかっ
た

無回答 全体

青葉区（N=272） 0.0% 2.9% 1.8% 93.8% 1.5% 100.0%
若林区（N=229） 0.4% 1.7% 3.5% 91.7% 2.6% 100.0%
宮城野区（N=269） 0.7% 1.1% 2.6% 92.6% 3.0% 100.0%
新宿区（N=174） 0.0% 0.0% 0.0% 93.1% 6.9% 100.0%
仙台市（N=770） 0.4% 1.9% 2.6% 92.7% 2.3% 100.0%
全体（N=944） 0.3% 1.6% 2.1% 92.8% 3.2% 100.0%

1 2 3 4 99

たしかに
被害を受
けた

きっとそ
うだと思
われる被
害を受け

そうかも
しれない
被害を受
けた

まったく
被害を受
けなかっ
た

無回答 全体

青葉区（N=272） 0 0 2 265 5 272
若林区（N=229） 0 1 1 216 11 229
宮城野区（N=269） 0 2 7 249 11 269
新宿区（N=174） 0 0 0 156 18 174
仙台市（N=770） 0 3 10 730 27 770
全体（N=944） 0 3 10 886 45 944

たしかに
被害を受
けた

きっとそ
うだと思
われる被
害を受け

そうかも
しれない
被害を受
けた

まったく
被害を受
けなかっ
た

無回答 全体

青葉区（N=272） 0.0% 0.0% 0.7% 97.4% 1.8% 100.0%
若林区（N=229） 0.0% 0.4% 0.4% 94.3% 4.8% 100.0%
宮城野区（N=269） 0.0% 0.7% 2.6% 92.6% 4.1% 100.0%
新宿区（N=174） 0.0% 0.0% 0.0% 89.7% 10.3% 100.0%
仙台市（N=770） 0.0% 0.4% 1.3% 94.8% 3.5% 100.0%
全体（N=944） 0.0% 0.3% 1.1% 93.9% 4.8% 100.0%

青葉区
1 2 3 4 5 99

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

現場を見
ていない
／被害を
受けてい
ない

無回答 全体

a犯人の風貌によって 7 9 9 208 0 39 272
b犯人の言葉によって 8 11 7 206 0 40 272
c周囲の人の説明によって 16 32 5 181 0 38 272
d日本人がするとは考えられないから 8 8 21 196 0 39 272

Q18① 外国人による犯罪の現場の目撃

Q18③ 外国人による犯罪である判断した理由

Q18② 外国人による犯罪の被害



とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

現場を見
ていない
／被害を
受けてい
ない

無回答 全体

a犯人の風貌によって 2.6% 3.3% 3.3% 76.5% 0.0% 14.3% 100.0%
b犯人の言葉によって 2.9% 4.0% 2.6% 75.7% 0.0% 14.7% 100.0%
c周囲の人の説明によって 5.9% 11.8% 1.8% 66.5% 0.0% 14.0% 100.0%
d日本人がするとは考えられないから 2.9% 2.9% 7.7% 72.1% 0.0% 14.3% 100.0%

若林区
1 2 3 4 5 99

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

現場を見
ていない
／被害を
受けてい
ない

無回答 全体

a犯人の風貌によって 6 8 4 171 0 40 229
b犯人の言葉によって 1 9 9 170 0 40 229
c周囲の人の説明によって 9 26 8 146 0 40 229
d日本人がするとは考えられないから 6 9 20 154 0 40 229

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

現場を見
ていない
／被害を
受けてい
ない

無回答 全体

a犯人の風貌によって 2.6% 3.5% 1.7% 74.7% 0.0% 17.5% 100.0%
b犯人の言葉によって 0.4% 3.9% 3.9% 74.2% 0.0% 17.5% 100.0%
c周囲の人の説明によって 3.9% 11.4% 3.5% 63.8% 0.0% 17.5% 100.0%
d日本人がするとは考えられないから 2.6% 3.9% 8.7% 67.2% 0.0% 17.5% 100.0%

宮城野区
1 2 3 4 5 99

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

現場を見
ていない
／被害を
受けてい
ない

無回答 全体

a犯人の風貌によって 5 10 5 213 0 36 269
b犯人の言葉によって 5 9 3 216 0 36 269
c周囲の人の説明によって 16 26 5 187 0 35 269
d日本人がするとは考えられないから 7 15 19 192 0 36 269

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

現場を見
ていない
／被害を
受けてい
ない

無回答 全体

a犯人の風貌によって 1.9% 3.7% 1.9% 79.2% 0.0% 13.4% 100.0%
b犯人の言葉によって 1.9% 3.3% 1.1% 80.3% 0.0% 13.4% 100.0%
c周囲の人の説明によって 5.9% 9.7% 1.9% 69.5% 0.0% 13.0% 100.0%
d日本人がするとは考えられないから 2.6% 5.6% 7.1% 71.4% 0.0% 13.4% 100.0%



新宿区
1 2 3 4 5 99

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

現場を見
ていない
／被害を
受けてい
ない

無回答 全体

a犯人の風貌によって 1 2 2 133 0 36 174
b犯人の言葉によって 1 1 3 133 0 36 174
c周囲の人の説明によって 3 10 3 126 0 32 174
d日本人がするとは考えられないから 0 6 2 132 0 34 174

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

現場を見
ていない
／被害を
受けてい
ない

無回答 全体

a犯人の風貌によって 0.6% 1.1% 1.1% 76.4% 0.0% 20.7% 100.0%
b犯人の言葉によって 0.6% 0.6% 1.7% 76.4% 0.0% 20.7% 100.0%
c周囲の人の説明によって 1.7% 5.7% 1.7% 72.4% 0.0% 18.4% 100.0%
d日本人がするとは考えられないから 0.0% 3.4% 1.1% 75.9% 0.0% 19.5% 100.0%

仙台市
1 2 3 4 5 99

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

現場を見
ていない
／被害を
受けてい
ない

無回答 全体

a犯人の風貌によって 18 27 18 592 0 115 770
b犯人の言葉によって 14 29 19 592 0 116 770
c周囲の人の説明によって 41 84 18 514 0 113 770
d日本人がするとは考えられないから 21 32 60 542 0 115 770

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

現場を見
ていない
／被害を
受けてい
ない

無回答 全体

a犯人の風貌によって 2.3% 3.5% 2.3% 76.9% 0.0% 14.9% 100.0%
b犯人の言葉によって 1.8% 3.8% 2.5% 76.9% 0.0% 15.1% 100.0%
c周囲の人の説明によって 5.3% 10.9% 2.3% 66.8% 0.0% 14.7% 100.0%
d日本人がするとは考えられないから 2.7% 4.2% 7.8% 70.4% 0.0% 14.9% 100.0%

全体
1 2 3 4 5 99

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

現場を見
ていない
／被害を
受けてい
ない

無回答 全体

a犯人の風貌によって 19 29 20 725 0 151 944
b犯人の言葉によって 15 30 22 725 0 152 944
c周囲の人の説明によって 44 94 21 640 0 145 944
d日本人がするとは考えられないから 21 38 62 674 0 149 944

とてもあ
てはまる

ややあて
はまる

あまりあ
てはまら
ない

まったく
あてはま
らない

現場を見
ていない
／被害を
受けてい
ない

無回答 全体

a犯人の風貌によって 2.0% 3.1% 2.1% 76.8% 0.0% 16.0% 100.0%
b犯人の言葉によって 1.6% 3.2% 2.3% 76.8% 0.0% 16.1% 100.0%
c周囲の人の説明によって 4.7% 10.0% 2.2% 67.8% 0.0% 15.4% 100.0%
d日本人がするとは考えられないから 2.2% 4.0% 6.6% 71.4% 0.0% 15.8% 100.0%



1 2 3 4 99

たくさん
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 91 22 38 116 5 272
若林区（N=229） 75 17 23 110 4 229
宮城野区（N=269） 88 7 39 133 2 269
新宿区（N=174） 33 12
仙台市（N=770） 254 46 100 359 11 770
全体（N=944） 287 58 124 460 15 944

たくさん
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 33.5% 8.1% 14.0% 42.6% 1.8% 100.0%
若林区（N=229） 32.8% 7.4% 10.0% 48.0% 1.7% 100.0%
宮城野区（N=269） 32.7% 2.6% 14.5% 49.4% 0.7% 100.0%
新宿区（N=174） 19.0% 6.9% 13.8% 58.0% 2.3% 100.0%
仙台市（N=770） 33.0% 6.0% 13.0% 46.6% 1.4% 100.0%
全体（N=944） 30.4% 6.1% 13.1% 48.7% 1.6% 100.0%

青葉区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 ※全体

a略奪、窃盗 142 9 0 121 151
b詐欺 25 126 0 121 151
c遺体損壊 18 133 0 121 151
d強姦、暴行 38 113 0 121 151
eその他 3 148 0 121 151

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 94.0% 6.0% 0.0% 100.0%
b詐欺 16.6% 83.4% 0.0% 100.0%
c遺体損壊 11.9% 88.1% 0.0% 100.0%
d強姦、暴行 25.2% 74.8% 0.0% 100.0%
eその他 2.0% 98.0% 0.0% 100.0%

若林区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 111 4 0 114 115
b詐欺 23 92 0 114 115
c遺体損壊 11 104 0 114 115
d強姦、暴行 21 94 0 114 115
eその他 3 112 0 114 115

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 96.5% 3.5% 0.0% 100.0%
b詐欺 20.0% 80.0% 0.0% 100.0%
c遺体損壊 9.6% 90.4% 0.0% 100.0%
d強姦、暴行 18.3% 81.7% 0.0% 100.0%
eその他 2.6% 97.4% 0.0% 100.0%

Q20② うわさの種類

Q20① 外国人による犯罪のうわさ以外のうわさ
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※外国人による犯罪のうわさ以外のうわさ
を聞いた人（Q20①で1,2,3のいずれかを選
んだ人）の全体。以下、Q20④まで同じ



宮城野区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 127 6 1 135 134
b詐欺 31 102 1 135 134
c遺体損壊 14 119 1 135 134
d強姦、暴行 31 102 1 135 134
eその他 2 131 1 135 134

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 94.8% 4.5% 0.7% 100.0%
b詐欺 23.1% 76.1% 0.7% 100.0%
c遺体損壊 10.4% 88.8% 0.7% 100.0%
d強姦、暴行 23.1% 76.1% 0.7% 100.0%
eその他 1.5% 97.8% 0.7% 100.0%

新宿区
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 62 7 0 105 69
b詐欺 19 50 0 105 69
c遺体損壊 0 69 0 105 69
d強姦、暴行 21 48 0 105 69
eその他 0 69 0 105 69

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 89.9% 10.1% 0.0% 100.0%
b詐欺 27.5% 72.5% 0.0% 100.0%
c遺体損壊 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%
d強姦、暴行 30.4% 69.6% 0.0% 100.0%
eその他 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

仙台市
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 380 19 1 370 400
b詐欺 79 320 1 370 400
c遺体損壊 43 356 1 370 400
d強姦、暴行 90 309 1 370 400
eその他 8 391 1 370 400

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 95.0% 4.8% 0.3% 100.0%
b詐欺 19.8% 80.0% 0.3% 100.0%
c遺体損壊 10.8% 89.0% 0.3% 100.0%
d強姦、暴行 22.5% 77.3% 0.3% 100.0%
eその他 2.0% 97.8% 0.3% 100.0%

全体
1 0 99 88

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 442 26 1 475 469
b詐欺 98 370 1 475 469
c遺体損壊 43 425 1 475 469
d強姦、暴行 111 357 1 475 469
eその他 8 460 1 475 469

選択 非選択 無回答 非該当 全体
a略奪、窃盗 94.2% 5.5% 0.2% 100.0%
b詐欺 20.9% 78.9% 0.2% 100.0%
c遺体損壊 9.2% 90.6% 0.2% 100.0%
d強姦、暴行 23.7% 76.1% 0.2% 100.0%
eその他 1.7% 98.1% 0.2% 100.0%



1 2 3 4 99 88

とても信
じた

やや信じ
た

あまり信
じなかっ
た

まったく
信じな
かった

無回答 非該当 全体

青葉区（N=151） 50 85 14 1 1 121 151
若林区（N=115） 53 59 3 0 0 114 115
宮城野区（N=134） 61 64 8 0 1 135 134
新宿区（N=69） 24 40 5 0 0 105 69
仙台市（N=399） 163 208 25 1 2 370 399
全体（N=469） 188 248 30 1 2 475 469

とても信
じた

やや信じ
た

あまり信
じなかっ
た

まったく
信じな
かった

無回答 非該当 全体

青葉区（N=151） 33.1% 56.3% 9.3% 0.7% 0.7% 100.0%
若林区（N=115） 46.1% 51.3% 2.6% 0.0% 0.0% 100.0%
宮城野区（N=134） 45.5% 47.8% 6.0% 0.0% 0.7% 100.0%
新宿区（N=69） 34.8% 58.0% 7.2% 0.0% 0.0% 100.0%
仙台市（N=399） 40.9% 52.1% 6.3% 0.3% 0.5% 100.0%
全体（N=469） 40.1% 52.9% 6.4% 0.2% 0.4% 100.0%

1 2 3 4 99 88

たくさん
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

青葉区（N=151） 6 0 10 132 3 121 151
若林区（N=115） 11 1 5 96 2 114 115
宮城野区（N=134） 4 1 6 121 2 135 134
新宿区（N=69） 3 1 2 61 2 105 69
仙台市（N=400） 21 2 21 349 7 370 400
全体（N=469） 24 3 23 410 9 475 469

たくさん
聞いた

２回聞い
た

１回聞い
た

まったく
聞かな
かった

無回答 非該当 全体

青葉区（N=151） 4.0% 0.0% 6.6% 87.4% 2.0% 100.0%
若林区（N=115） 9.6% 0.9% 4.3% 83.5% 1.7% 100.0%
宮城野区（N=134） 3.0% 0.7% 4.5% 90.3% 1.5% 100.0%
新宿区（N=69） 4.3% 1.4% 2.9% 88.4% 2.9% 100.0%
仙台市（N=400） 5.3% 0.5% 5.3% 87.3% 1.8% 100.0%
全体（N=469） 5.1% 0.6% 4.9% 87.4% 1.9% 100.0%

1 2 3 4 99

たくさん
話した

２回話し
た

１回話し
た

まったく
話さな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 36 13 27 188 8 272
若林区（N=229） 52 12 21 131 13 229
宮城野区（N=269） 52 9 31 164 13 269
新宿区（N=174） 14 3 15 134 8 174
仙台市（N=770） 140 34 79 483 34 770
全体（N=944） 154 37 94 617 42 944

Q20③ 外国人による犯罪のうわさ以外のうわさを信じた

Q20④ 外国人による犯罪のうわさ以外のうわさに根拠がないという主張

Q21 外国人による犯罪のうわさ以外のうわさを話したか



たくさん
話した

２回話し
た

１回話し
た

まったく
話さな
かった

無回答 全体

青葉区（N=272） 13.2% 4.8% 9.9% 69.1% 2.9% 100.0%
若林区（N=229） 22.7% 5.2% 9.2% 57.2% 5.7% 100.0%
宮城野区（N=269） 19.3% 3.3% 11.5% 61.0% 4.8% 100.0%
新宿区（N=174） 8.0% 1.7% 8.6% 77.0% 4.6% 100.0%
仙台市（N=770） 18.2% 4.4% 10.3% 62.7% 4.4% 100.0%
全体（N=944） 16.3% 3.9% 10.0% 65.4% 4.4% 100.0%

青葉区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a他のどんな国の住民であるより日本の住民でいた 151 80 33 4 2 2 272
b他の国の人たちが日本人のようになれば、世界は
もっと良くなるだろう

51 88 92 30 8 3 272

c一般的に言って、他の国々より日本は良い国だ 106 117 42 2 3 2 272
d日本のためになることをしたい 83 117 56 13 1 2 272
e日本が悪く言われると自分が悪く言われたような
気がする

47 112 68 35 8 2 272

f生活している地域（地元）が悪く言われると自分
が悪く言われたような気がする

53 120 60 29 8 2 272

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a他のどんな国の住民であるより日本の住民でいた 55.5% 29.4% 12.1% 1.5% 0.7% 0.7% 100.0%
b他の国の人たちが日本人のようになれば、世界は
もっと良くなるだろう

18.8% 32.4% 33.8% 11.0% 2.9% 1.1% 100.0%

c一般的に言って、他の国々より日本は良い国だ 39.0% 43.0% 15.4% 0.7% 1.1% 0.7% 100.0%
d日本のためになることをしたい 30.5% 43.0% 20.6% 4.8% 0.4% 0.7% 100.0%
e日本が悪く言われると自分が悪く言われたような
気がする

17.3% 41.2% 25.0% 12.9% 2.9% 0.7% 100.0%

f生活している地域（地元）が悪く言われると自分
が悪く言われたような気がする

19.5% 44.1% 22.1% 10.7% 2.9% 0.7% 100.0%

若林区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a他のどんな国の住民であるより日本の住民でいた 131 64 28 5 1 0 229
b他の国の人たちが日本人のようになれば、世界は
もっと良くなるだろう

44 65 91 21 8 0 229

c一般的に言って、他の国々より日本は良い国だ 101 93 28 4 3 0 229
d日本のためになることをしたい 62 101 58 6 1 1 229
e日本が悪く言われると自分が悪く言われたような
気がする

47 83 64 25 10 0 229

f生活している地域（地元）が悪く言われると自分
が悪く言われたような気がする

48 85 63 23 10 0 229

Q23 日本に対する考え



とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a他のどんな国の住民であるより日本の住民でいた 57.2% 27.9% 12.2% 2.2% 0.4% 0.0% 100.0%
b他の国の人たちが日本人のようになれば、世界は
もっと良くなるだろう

19.2% 28.4% 39.7% 9.2% 3.5% 0.0% 100.0%

c一般的に言って、他の国々より日本は良い国だ 44.1% 40.6% 12.2% 1.7% 1.3% 0.0% 100.0%
d日本のためになることをしたい 27.1% 44.1% 25.3% 2.6% 0.4% 0.4% 100.0%
e日本が悪く言われると自分が悪く言われたような
気がする

20.5% 36.2% 27.9% 10.9% 4.4% 0.0% 100.0%

f生活している地域（地元）が悪く言われると自分
が悪く言われたような気がする

21.0% 37.1% 27.5% 10.0% 4.4% 0.0% 100.0%

宮城野区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a他のどんな国の住民であるより日本の住民でいた 162 74 29 3 1 0 269
b他の国の人たちが日本人のようになれば、世界は
もっと良くなるだろう

60 102 92 13 2 0 269

c一般的に言って、他の国々より日本は良い国だ 123 108 35 2 1 0 269
d日本のためになることをしたい 66 134 54 10 3 2 269
e日本が悪く言われると自分が悪く言われたような
気がする

52 102 74 28 13 0 269

f生活している地域（地元）が悪く言われると自分
が悪く言われたような気がする

52 112 66 27 12 0 269

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a他のどんな国の住民であるより日本の住民でいた 60.2% 27.5% 10.8% 1.1% 0.4% 0.0% 100.0%
b他の国の人たちが日本人のようになれば、世界は
もっと良くなるだろう

22.3% 37.9% 34.2% 4.8% 0.7% 0.0% 100.0%

c一般的に言って、他の国々より日本は良い国だ 45.7% 40.1% 13.0% 0.7% 0.4% 0.0% 100.0%
d日本のためになることをしたい 24.5% 49.8% 20.1% 3.7% 1.1% 0.7% 100.0%
e日本が悪く言われると自分が悪く言われたような
気がする

19.3% 37.9% 27.5% 10.4% 4.8% 0.0% 100.0%

f生活している地域（地元）が悪く言われると自分
が悪く言われたような気がする

19.3% 41.6% 24.5% 10.0% 4.5% 0.0% 100.0%

新宿区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a他のどんな国の住民であるより日本の住民でいた 79 48 33 11 3 0 174
b他の国の人たちが日本人のようになれば、世界は
もっと良くなるだろう

20 40 77 26 11 0 174

c一般的に言って、他の国々より日本は良い国だ 61 72 35 4 2 0 174
d日本のためになることをしたい 51 78 34 10 0 1 174
e日本が悪く言われると自分が悪く言われたような
気がする

32 75 39 23 5 0 174

f生活している地域（地元）が悪く言われると自分
が悪く言われたような気がする

24 73 45 26 6 0 174



とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a他のどんな国の住民であるより日本の住民でいた 45.4% 27.6% 19.0% 6.3% 1.7% 0.0% 100.0%
b他の国の人たちが日本人のようになれば、世界は
もっと良くなるだろう

11.5% 23.0% 44.3% 14.9% 6.3% 0.0% 100.0%

c一般的に言って、他の国々より日本は良い国だ 35.1% 41.4% 20.1% 2.3% 1.1% 0.0% 100.0%
d日本のためになることをしたい 29.3% 44.8% 19.5% 5.7% 0.0% 0.6% 100.0%
e日本が悪く言われると自分が悪く言われたような
気がする

18.4% 43.1% 22.4% 13.2% 2.9% 0.0% 100.0%

f生活している地域（地元）が悪く言われると自分
が悪く言われたような気がする

13.8% 42.0% 25.9% 14.9% 3.4% 0.0% 100.0%

仙台市
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a他のどんな国の住民であるより日本の住民でいた 444 218 90 12 4 2 770
b他の国の人たちが日本人のようになれば、世界は
もっと良くなるだろう

155 255 275 64 18 3 770

c一般的に言って、他の国々より日本は良い国だ 330 318 105 8 7 2 770
d日本のためになることをしたい 211 352 168 29 5 5 770
e日本が悪く言われると自分が悪く言われたような
気がする

146 297 206 88 31 2 770

f生活している地域（地元）が悪く言われると自分
が悪く言われたような気がする

153 317 189 79 30 2 770

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a他のどんな国の住民であるより日本の住民でいた 57.7% 28.3% 11.7% 1.6% 0.5% 0.3% 100.0%
b他の国の人たちが日本人のようになれば、世界は
もっと良くなるだろう

20.1% 33.1% 35.7% 8.3% 2.3% 0.4% 100.0%

c一般的に言って、他の国々より日本は良い国だ 42.9% 41.3% 13.6% 1.0% 0.9% 0.3% 100.0%
d日本のためになることをしたい 27.4% 45.7% 21.8% 3.8% 0.6% 0.6% 100.0%
e日本が悪く言われると自分が悪く言われたような
気がする

19.0% 38.6% 26.8% 11.4% 4.0% 0.3% 100.0%

f生活している地域（地元）が悪く言われると自分
が悪く言われたような気がする

19.9% 41.2% 24.5% 10.3% 3.9% 0.3% 100.0%

全体
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a他のどんな国の住民であるより日本の住民でいた 523 266 123 23 7 2 944
b他の国の人たちが日本人のようになれば、世界は
もっと良くなるだろう

175 295 352 90 29 3 944

c一般的に言って、他の国々より日本は良い国だ 391 390 140 12 9 2 944
d日本のためになることをしたい 262 430 202 39 5 6 944
e日本が悪く言われると自分が悪く言われたような
気がする

178 372 245 111 36 2 944

f生活している地域（地元）が悪く言われると自分
が悪く言われたような気がする

177 390 234 105 36 2 944



とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a他のどんな国の住民であるより日本の住民でいた 55.4% 28.2% 13.0% 2.4% 0.7% 0.2% 100.0%
b他の国の人たちが日本人のようになれば、世界は
もっと良くなるだろう

18.5% 31.3% 37.3% 9.5% 3.1% 0.3% 100.0%

c一般的に言って、他の国々より日本は良い国だ 41.4% 41.3% 14.8% 1.3% 1.0% 0.2% 100.0%
d日本のためになることをしたい 27.8% 45.6% 21.4% 4.1% 0.5% 0.6% 100.0%
e日本が悪く言われると自分が悪く言われたような
気がする

18.9% 39.4% 26.0% 11.8% 3.8% 0.2% 100.0%

f生活している地域（地元）が悪く言われると自分
が悪く言われたような気がする

18.8% 41.3% 24.8% 11.1% 3.8% 0.2% 100.0%

青葉区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a本当の日本人になるためには、日本の慣習や伝統
を身につけなければならない

36 68 92 56 18 2 272

bもっと日本人らしくなって日本社会に同化しなけ
れば、日本にいる資格はないと思う

6 21 83 91 70 1 272

c同じ日本社会の一員なのだから、もっと日本社会
になじんで、将来的には完全な日本人になってほ

5 21 82 76 87 1 272

d異質な人たちは日本社会になじまない 11 34 80 74 70 3 272

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a本当の日本人になるためには、日本の慣習や伝統
を身につけなければならない

13.2% 25.0% 33.8% 20.6% 6.6% 0.7% 100.0%

bもっと日本人らしくなって日本社会に同化しなけ
れば、日本にいる資格はないと思う

2.2% 7.7% 30.5% 33.5% 25.7% 0.4% 100.0%

c同じ日本社会の一員なのだから、もっと日本社会
になじんで、将来的には完全な日本人になってほ

1.8% 7.7% 30.1% 27.9% 32.0% 0.4% 100.0%

d異質な人たちは日本社会になじまない 4.0% 12.5% 29.4% 27.2% 25.7% 1.1% 100.0%

若林区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a本当の日本人になるためには、日本の慣習や伝統
を身につけなければならない

21 82 68 49 9 0 229

bもっと日本人らしくなって日本社会に同化しなけ
れば、日本にいる資格はないと思う

10 20 68 77 53 1 229

c同じ日本社会の一員なのだから、もっと日本社会
になじんで、将来的には完全な日本人になってほ

9 24 72 70 53 1 229

d異質な人たちは日本社会になじまない 15 32 78 52 51 1 229

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a本当の日本人になるためには、日本の慣習や伝統
を身につけなければならない

9.2% 35.8% 29.7% 21.4% 3.9% 0.0% 100.0%

bもっと日本人らしくなって日本社会に同化しなけ
れば、日本にいる資格はないと思う

4.4% 8.7% 29.7% 33.6% 23.1% 0.4% 100.0%

c同じ日本社会の一員なのだから、もっと日本社会
になじんで、将来的には完全な日本人になってほ

3.9% 10.5% 31.4% 30.6% 23.1% 0.4% 100.0%

d異質な人たちは日本社会になじまない 6.6% 14.0% 34.1% 22.7% 22.3% 0.4% 100.0%

Q24 同化意識



宮城野区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a本当の日本人になるためには、日本の慣習や伝統
を身につけなければならない

23 101 80 47 18 0 269

bもっと日本人らしくなって日本社会に同化しなけ
れば、日本にいる資格はないと思う

7 23 94 92 53 0 269

c同じ日本社会の一員なのだから、もっと日本社会
になじんで、将来的には完全な日本人になってほ

6 28 88 87 60 0 269

d異質な人たちは日本社会になじまない 13 42 81 80 53 0 269

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a本当の日本人になるためには、日本の慣習や伝統
を身につけなければならない

8.6% 37.5% 29.7% 17.5% 6.7% 0.0% 100.0%

bもっと日本人らしくなって日本社会に同化しなけ
れば、日本にいる資格はないと思う

2.6% 8.6% 34.9% 34.2% 19.7% 0.0% 100.0%

c同じ日本社会の一員なのだから、もっと日本社会
になじんで、将来的には完全な日本人になってほ

2.2% 10.4% 32.7% 32.3% 22.3% 0.0% 100.0%

d異質な人たちは日本社会になじまない 4.8% 15.6% 30.1% 29.7% 19.7% 0.0% 100.0%

新宿区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a本当の日本人になるためには、日本の慣習や伝統
を身につけなければならない

15 51 55 38 15 0 174

bもっと日本人らしくなって日本社会に同化しなけ
れば、日本にいる資格はないと思う

3 15 38 62 56 0 174

c同じ日本社会の一員なのだから、もっと日本社会
になじんで、将来的には完全な日本人になってほ

3 15 40 57 59 0 174

d異質な人たちは日本社会になじまない 8 19 50 38 59 0 174

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a本当の日本人になるためには、日本の慣習や伝統
を身につけなければならない

8.6% 29.3% 31.6% 21.8% 8.6% 0.0% 100.0%

bもっと日本人らしくなって日本社会に同化しなけ
れば、日本にいる資格はないと思う

1.7% 8.6% 21.8% 35.6% 32.2% 0.0% 100.0%

c同じ日本社会の一員なのだから、もっと日本社会
になじんで、将来的には完全な日本人になってほ

1.7% 8.6% 23.0% 32.8% 33.9% 0.0% 100.0%

d異質な人たちは日本社会になじまない 4.6% 10.9% 28.7% 21.8% 33.9% 0.0% 100.0%

仙台市
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a本当の日本人になるためには、日本の慣習や伝統
を身につけなければならない

80 251 240 152 45 2 770

bもっと日本人らしくなって日本社会に同化しなけ
れば、日本にいる資格はないと思う

23 64 245 260 176 2 770

c同じ日本社会の一員なのだから、もっと日本社会
になじんで、将来的には完全な日本人になってほ

20 73 242 233 200 2 770

d異質な人たちは日本社会になじまない 39 108 239 206 174 4 770



とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a本当の日本人になるためには、日本の慣習や伝統
を身につけなければならない

10.4% 32.6% 31.2% 19.7% 5.8% 0.3% 100.0%

bもっと日本人らしくなって日本社会に同化しなけ
れば、日本にいる資格はないと思う

3.0% 8.3% 31.8% 33.8% 22.9% 0.3% 100.0%

c同じ日本社会の一員なのだから、もっと日本社会
になじんで、将来的には完全な日本人になってほ

2.6% 9.5% 31.4% 30.3% 26.0% 0.3% 100.0%

d異質な人たちは日本社会になじまない 5.1% 14.0% 31.0% 26.8% 22.6% 0.5% 100.0%

全体
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a本当の日本人になるためには、日本の慣習や伝統
を身につけなければならない

95 302 295 190 60 2 944

bもっと日本人らしくなって日本社会に同化しなけ
れば、日本にいる資格はないと思う

26 79 283 322 232 2 944

c同じ日本社会の一員なのだから、もっと日本社会
になじんで、将来的には完全な日本人になってほ

23 88 282 290 259 2 944

d異質な人たちは日本社会になじまない 47 127 289 244 233 4 944

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a本当の日本人になるためには、日本の慣習や伝統
を身につけなければならない

10.1% 32.0% 31.3% 20.1% 6.4% 0.2% 100.0%

bもっと日本人らしくなって日本社会に同化しなけ
れば、日本にいる資格はないと思う

2.8% 8.4% 30.0% 34.1% 24.6% 0.2% 100.0%

c同じ日本社会の一員なのだから、もっと日本社会
になじんで、将来的には完全な日本人になってほ

2.4% 9.3% 29.9% 30.7% 27.4% 0.2% 100.0%

d異質な人たちは日本社会になじまない 5.0% 13.5% 30.6% 25.8% 24.7% 0.4% 100.0%

青葉区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

aこうした外国人が増えれば、犯罪発生率が高くな 20 67 118 47 14 6 272
bこうした外国人は、全体としては日本の経済に役
立っている

10 109 118 26 3 6 272

cこうした外国人は、日本人から仕事を奪っている 3 16 106 110 31 6 272
dこうした外国人は、新しい考えや文化をもたら
し、日本の社会をよくしている

10 81 136 30 9 6 272

e政府は、こうした外国人の援助に金を使いすぎて 19 38 138 57 14 6 272

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

aこうした外国人が増えれば、犯罪発生率が高くな 7.4% 24.6% 43.4% 17.3% 5.1% 2.2% 100.0%
bこうした外国人は、全体としては日本の経済に役
立っている

3.7% 40.1% 43.4% 9.6% 1.1% 2.2% 100.0%

cこうした外国人は、日本人から仕事を奪っている 1.1% 5.9% 39.0% 40.4% 11.4% 2.2% 100.0%
dこうした外国人は、新しい考えや文化をもたら
し、日本の社会をよくしている

3.7% 29.8% 50.0% 11.0% 3.3% 2.2% 100.0%

e政府は、こうした外国人の援助に金を使いすぎて 7.0% 14.0% 50.7% 21.0% 5.1% 2.2% 100.0%

Q25 排外意識



若林区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

aこうした外国人が増えれば、犯罪発生率が高くな 23 70 82 42 11 1 229
bこうした外国人は、全体としては日本の経済に役
立っている

8 84 111 15 9 2 229

cこうした外国人は、日本人から仕事を奪っている 1 8 92 95 31 2 229
dこうした外国人は、新しい考えや文化をもたら
し、日本の社会をよくしている

7 58 122 31 9 2 229

e政府は、こうした外国人の援助に金を使いすぎて 20 24 135 41 7 2 229

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

aこうした外国人が増えれば、犯罪発生率が高くな 10.0% 30.6% 35.8% 18.3% 4.8% 0.4% 100.0%
bこうした外国人は、全体としては日本の経済に役
立っている

3.5% 36.7% 48.5% 6.6% 3.9% 0.9% 100.0%

cこうした外国人は、日本人から仕事を奪っている 0.4% 3.5% 40.2% 41.5% 13.5% 0.9% 100.0%
dこうした外国人は、新しい考えや文化をもたら
し、日本の社会をよくしている

3.1% 25.3% 53.3% 13.5% 3.9% 0.9% 100.0%

e政府は、こうした外国人の援助に金を使いすぎて 8.7% 10.5% 59.0% 17.9% 3.1% 0.9% 100.0%

宮城野区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

aこうした外国人が増えれば、犯罪発生率が高くな 18 85 108 43 12 3 269
bこうした外国人は、全体としては日本の経済に役
立っている

14 122 105 18 7 3 269

cこうした外国人は、日本人から仕事を奪っている 3 15 124 99 25 3 269
dこうした外国人は、新しい考えや文化をもたら
し、日本の社会をよくしている

10 88 137 23 8 3 269

e政府は、こうした外国人の援助に金を使いすぎて 19 33 155 42 18 2 269

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

aこうした外国人が増えれば、犯罪発生率が高くな 6.7% 31.6% 40.1% 16.0% 4.5% 1.1% 100.0%
bこうした外国人は、全体としては日本の経済に役
立っている

5.2% 45.4% 39.0% 6.7% 2.6% 1.1% 100.0%

cこうした外国人は、日本人から仕事を奪っている 1.1% 5.6% 46.1% 36.8% 9.3% 1.1% 100.0%
dこうした外国人は、新しい考えや文化をもたら
し、日本の社会をよくしている

3.7% 32.7% 50.9% 8.6% 3.0% 1.1% 100.0%

e政府は、こうした外国人の援助に金を使いすぎて 7.1% 12.3% 57.6% 15.6% 6.7% 0.7% 100.0%

新宿区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

aこうした外国人が増えれば、犯罪発生率が高くな 9 51 67 32 12 3 174
bこうした外国人は、全体としては日本の経済に役
立っている

9 71 79 10 2 3 174

cこうした外国人は、日本人から仕事を奪っている 1 15 69 60 26 3 174
dこうした外国人は、新しい考えや文化をもたら
し、日本の社会をよくしている

8 65 79 17 2 3 174

e政府は、こうした外国人の援助に金を使いすぎて 10 33 75 32 19 5 174



とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

aこうした外国人が増えれば、犯罪発生率が高くな 5.2% 29.3% 38.5% 18.4% 6.9% 1.7% 100.0%
bこうした外国人は、全体としては日本の経済に役
立っている

5.2% 40.8% 45.4% 5.7% 1.1% 1.7% 100.0%

cこうした外国人は、日本人から仕事を奪っている 0.6% 8.6% 39.7% 34.5% 14.9% 1.7% 100.0%
dこうした外国人は、新しい考えや文化をもたら
し、日本の社会をよくしている

4.6% 37.4% 45.4% 9.8% 1.1% 1.7% 100.0%

e政府は、こうした外国人の援助に金を使いすぎて 5.7% 19.0% 43.1% 18.4% 10.9% 2.9% 100.0%

仙台市
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

aこうした外国人が増えれば、犯罪発生率が高くな 61 222 308 132 37 10 770
bこうした外国人は、全体としては日本の経済に役
立っている

32 315 334 59 19 11 770

cこうした外国人は、日本人から仕事を奪っている 7 39 322 304 87 11 770
dこうした外国人は、新しい考えや文化をもたら
し、日本の社会をよくしている

27 227 395 84 26 11 770

e政府は、こうした外国人の援助に金を使いすぎて 58 95 428 140 39 10 770

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

aこうした外国人が増えれば、犯罪発生率が高くな 7.9% 28.8% 40.0% 17.1% 4.8% 1.3% 100.0%
bこうした外国人は、全体としては日本の経済に役
立っている

4.2% 40.9% 43.4% 7.7% 2.5% 1.4% 100.0%

cこうした外国人は、日本人から仕事を奪っている 0.9% 5.1% 41.8% 39.5% 11.3% 1.4% 100.0%
dこうした外国人は、新しい考えや文化をもたら
し、日本の社会をよくしている

3.5% 29.5% 51.3% 10.9% 3.4% 1.4% 100.0%

e政府は、こうした外国人の援助に金を使いすぎて 7.5% 12.3% 55.6% 18.2% 5.1% 1.3% 100.0%

全体
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

aこうした外国人が増えれば、犯罪発生率が高くな 70 273 375 164 49 13 944
bこうした外国人は、全体としては日本の経済に役
立っている

41 386 413 69 21 14 944

cこうした外国人は、日本人から仕事を奪っている 8 54 391 364 113 14 944
dこうした外国人は、新しい考えや文化をもたら
し、日本の社会をよくしている

35 292 474 101 28 14 944

e政府は、こうした外国人の援助に金を使いすぎて 68 128 503 172 58 15 944

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

aこうした外国人が増えれば、犯罪発生率が高くな 7.4% 28.9% 39.7% 17.4% 5.2% 1.4% 100.0%
bこうした外国人は、全体としては日本の経済に役
立っている

4.3% 40.9% 43.8% 7.3% 2.2% 1.5% 100.0%

cこうした外国人は、日本人から仕事を奪っている 0.8% 5.7% 41.4% 38.6% 12.0% 1.5% 100.0%
dこうした外国人は、新しい考えや文化をもたら
し、日本の社会をよくしている

3.7% 30.9% 50.2% 10.7% 3.0% 1.5% 100.0%

e政府は、こうした外国人の援助に金を使いすぎて 7.2% 13.6% 53.3% 18.2% 6.1% 1.6% 100.0%



青葉区
1 0 99

選択 非選択 無回答 全体
a外国人が公的機関などで手続きをするとき 55 210 7 272
b友人づきあいの中で 14 251 7 272
c近所づきあいの中で 53 212 7 272
d外国人が住まいを探すとき 99 166 7 272
e外国人が結婚するとき 47 218 7 272
f社会保障などの制度上の面で 87 178 7 272
g公共の交通機関を利用しているとき 15 250 7 272
h学校などの教育の場で 54 211 7 272
i仕事上で 63 202 7 272
j政治家の発言・行動の中で 43 222 7 272
k外国人排斥運動があるとき 108 157 7 272
lその他 3 262 7 272
m外国人に対する差別や偏見はまったくない 56 209 7 272

選択 非選択 無回答 全体
a外国人が公的機関などで手続きをするとき 20.2% 77.2% 2.6% 100.0%
b友人づきあいの中で 5.1% 92.3% 2.6% 100.0%
c近所づきあいの中で 19.5% 77.9% 2.6% 100.0%
d外国人が住まいを探すとき 36.4% 61.0% 2.6% 100.0%
e外国人が結婚するとき 17.3% 80.1% 2.6% 100.0%
f社会保障などの制度上の面で 32.0% 65.4% 2.6% 100.0%
g公共の交通機関を利用しているとき 5.5% 91.9% 2.6% 100.0%
h学校などの教育の場で 19.9% 77.6% 2.6% 100.0%
i仕事上で 23.2% 74.3% 2.6% 100.0%
j政治家の発言・行動の中で 15.8% 81.6% 2.6% 100.0%
k外国人排斥運動があるとき 39.7% 57.7% 2.6% 100.0%
lその他 1.1% 96.3% 2.6% 100.0%
m外国人に対する差別や偏見はまったくない 20.6% 76.8% 2.6% 100.0%

若林区
1 0 99

選択 非選択 無回答 全体
a外国人が公的機関などで手続きをするとき 44 181 4 229
b友人づきあいの中で 11 214 4 229
c近所づきあいの中で 58 167 4 229
d外国人が住まいを探すとき 67 158 4 229
e外国人が結婚するとき 39 186 4 229
f社会保障などの制度上の面で 60 165 4 229
g公共の交通機関を利用しているとき 10 215 4 229
h学校などの教育の場で 43 182 4 229
i仕事上で 52 173 4 229
j政治家の発言・行動の中で 37 188 4 229
k外国人排斥運動があるとき 75 150 4 229
lその他 3 222 4 229
m外国人に対する差別や偏見はまったくない 37 188 4 229

選択 非選択 無回答 全体
a外国人が公的機関などで手続きをするとき 19.2% 79.0% 1.7% 100.0%
b友人づきあいの中で 4.8% 93.4% 1.7% 100.0%
c近所づきあいの中で 25.3% 72.9% 1.7% 100.0%
d外国人が住まいを探すとき 29.3% 69.0% 1.7% 100.0%
e外国人が結婚するとき 17.0% 81.2% 1.7% 100.0%
f社会保障などの制度上の面で 26.2% 72.1% 1.7% 100.0%
g公共の交通機関を利用しているとき 4.4% 93.9% 1.7% 100.0%
h学校などの教育の場で 18.8% 79.5% 1.7% 100.0%
i仕事上で 22.7% 75.5% 1.7% 100.0%
j政治家の発言・行動の中で 16.2% 82.1% 1.7% 100.0%
k外国人排斥運動があるとき 32.8% 65.5% 1.7% 100.0%
lその他 1.3% 96.9% 1.7% 100.0%
m外国人に対する差別や偏見はまったくない 16.2% 82.1% 1.7% 100.0%

Q26 外国人への差別の認知



宮城野区
1 0 99

選択 非選択 無回答 全体
a外国人が公的機関などで手続きをするとき 58 200 11 269
b友人づきあいの中で 14 244 11 269
c近所づきあいの中で 50 208 11 269
d外国人が住まいを探すとき 94 164 11 269
e外国人が結婚するとき 47 211 11 269
f社会保障などの制度上の面で 76 182 11 269
g公共の交通機関を利用しているとき 10 248 11 269
h学校などの教育の場で 42 216 11 269
i仕事上で 65 193 11 269
j政治家の発言・行動の中で 42 216 11 269
k外国人排斥運動があるとき 79 179 11 269
lその他 4 254 11 269
m外国人に対する差別や偏見はまったくない 53 205 11 269

選択 非選択 無回答 全体
a外国人が公的機関などで手続きをするとき 21.6% 74.3% 4.1% 100.0%
b友人づきあいの中で 5.2% 90.7% 4.1% 100.0%
c近所づきあいの中で 18.6% 77.3% 4.1% 100.0%
d外国人が住まいを探すとき 34.9% 61.0% 4.1% 100.0%
e外国人が結婚するとき 17.5% 78.4% 4.1% 100.0%
f社会保障などの制度上の面で 28.3% 67.7% 4.1% 100.0%
g公共の交通機関を利用しているとき 3.7% 92.2% 4.1% 100.0%
h学校などの教育の場で 15.6% 80.3% 4.1% 100.0%
i仕事上で 24.2% 71.7% 4.1% 100.0%
j政治家の発言・行動の中で 15.6% 80.3% 4.1% 100.0%
k外国人排斥運動があるとき 29.4% 66.5% 4.1% 100.0%
lその他 1.5% 94.4% 4.1% 100.0%
m外国人に対する差別や偏見はまったくない 19.7% 76.2% 4.1% 100.0%

新宿区
1 0 99

選択 非選択 無回答 全体
a外国人が公的機関などで手続きをするとき 53 119 2 174
b友人づきあいの中で 22 150 2 174
c近所づきあいの中で 51 121 2 174
d外国人が住まいを探すとき 81 91 2 174
e外国人が結婚するとき 42 130 2 174
f社会保障などの制度上の面で 69 103 2 174
g公共の交通機関を利用しているとき 16 156 2 174
h学校などの教育の場で 41 131 2 174
i仕事上で 42 130 2 174
j政治家の発言・行動の中で 43 129 2 174
k外国人排斥運動があるとき 93 79 2 174
lその他 3 169 2 174
m外国人に対する差別や偏見はまったくない 13 159 2 174

選択 非選択 無回答 全体
a外国人が公的機関などで手続きをするとき 30.5% 68.4% 1.1% 100.0%
b友人づきあいの中で 12.6% 86.2% 1.1% 100.0%
c近所づきあいの中で 29.3% 69.5% 1.1% 100.0%
d外国人が住まいを探すとき 46.6% 52.3% 1.1% 100.0%
e外国人が結婚するとき 24.1% 74.7% 1.1% 100.0%
f社会保障などの制度上の面で 39.7% 59.2% 1.1% 100.0%
g公共の交通機関を利用しているとき 9.2% 89.7% 1.1% 100.0%
h学校などの教育の場で 23.6% 75.3% 1.1% 100.0%
i仕事上で 24.1% 74.7% 1.1% 100.0%
j政治家の発言・行動の中で 24.7% 74.1% 1.1% 100.0%
k外国人排斥運動があるとき 53.4% 45.4% 1.1% 100.0%
lその他 1.7% 97.1% 1.1% 100.0%
m外国人に対する差別や偏見はまったくない 7.5% 91.4% 1.1% 100.0%



仙台市
1 0 99

選択 非選択 無回答 全体
a外国人が公的機関などで手続きをするとき 157 591 22 770
b友人づきあいの中で 39 709 22 770
c近所づきあいの中で 161 587 22 770
d外国人が住まいを探すとき 260 488 22 770
e外国人が結婚するとき 133 615 22 770
f社会保障などの制度上の面で 223 525 22 770
g公共の交通機関を利用しているとき 35 713 22 770
h学校などの教育の場で 139 609 22 770
i仕事上で 180 568 22 770
j政治家の発言・行動の中で 122 626 22 770
k外国人排斥運動があるとき 262 486 22 770
lその他 10 738 22 770
m外国人に対する差別や偏見はまったくない 146 602 22 770

選択 非選択 無回答 全体
a外国人が公的機関などで手続きをするとき 20.4% 76.8% 2.9% 100.0%
b友人づきあいの中で 5.1% 92.1% 2.9% 100.0%
c近所づきあいの中で 20.9% 76.2% 2.9% 100.0%
d外国人が住まいを探すとき 33.8% 63.4% 2.9% 100.0%
e外国人が結婚するとき 17.3% 79.9% 2.9% 100.0%
f社会保障などの制度上の面で 29.0% 68.2% 2.9% 100.0%
g公共の交通機関を利用しているとき 4.5% 92.6% 2.9% 100.0%
h学校などの教育の場で 18.1% 79.1% 2.9% 100.0%
i仕事上で 23.4% 73.8% 2.9% 100.0%
j政治家の発言・行動の中で 15.8% 81.3% 2.9% 100.0%
k外国人排斥運動があるとき 34.0% 63.1% 2.9% 100.0%
lその他 1.3% 95.8% 2.9% 100.0%
m外国人に対する差別や偏見はまったくない 19.0% 78.2% 2.9% 100.0%

全体
1 0 99

選択 非選択 無回答 全体
a外国人が公的機関などで手続きをするとき 210 710 24 944
b友人づきあいの中で 61 859 24 944
c近所づきあいの中で 212 708 24 944
d外国人が住まいを探すとき 341 579 24 944
e外国人が結婚するとき 175 745 24 944
f社会保障などの制度上の面で 292 628 24 944
g公共の交通機関を利用しているとき 51 869 24 944
h学校などの教育の場で 180 740 24 944
i仕事上で 222 698 24 944
j政治家の発言・行動の中で 165 755 24 944
k外国人排斥運動があるとき 355 565 24 944
lその他 13 907 24 944
m外国人に対する差別や偏見はまったくない 159 761 24 944

選択 非選択 無回答 全体
a外国人が公的機関などで手続きをするとき 22.2% 75.2% 2.5% 100.0%
b友人づきあいの中で 6.5% 91.0% 2.5% 100.0%
c近所づきあいの中で 22.5% 75.0% 2.5% 100.0%
d外国人が住まいを探すとき 36.1% 61.3% 2.5% 100.0%
e外国人が結婚するとき 18.5% 78.9% 2.5% 100.0%
f社会保障などの制度上の面で 30.9% 66.5% 2.5% 100.0%
g公共の交通機関を利用しているとき 5.4% 92.1% 2.5% 100.0%
h学校などの教育の場で 19.1% 78.4% 2.5% 100.0%
i仕事上で 23.5% 73.9% 2.5% 100.0%
j政治家の発言・行動の中で 17.5% 80.0% 2.5% 100.0%
k外国人排斥運動があるとき 37.6% 59.9% 2.5% 100.0%
lその他 1.4% 96.1% 2.5% 100.0%
m外国人に対する差別や偏見はまったくない 16.8% 80.6% 2.5% 100.0%



青葉区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a集団同士の関係は平等であるほうが望ましい 76 107 64 14 4 7 272
bどんな集団の人に対しても平等に接するのはよい 66 97 83 17 6 3 272
c地位にかかわらず、すべての集団に平等な権利が
与えられるのは当然だ

73 92 81 16 5 5 272

d地位の低い集団にも、地位の高い集団と同等に成
功のチャンスが与えられることが望ましい

91 120 45 6 4 6 272

e社会の秩序を保つためには、優れた集団が他の集
団を統制することが必要だ

8 36 148 46 27 7 272

f特定の集団が社会の上層にいられるのは、それだ
けの正当な理由がある

9 78 97 54 27 7 272

g能力の低い集団は、自分たちの立場をわきまえた
ほうがよい

1 16 88 101 59 7 272

h実力のない集団は、不遇な状況に置かれていても
しかたがない

1 23 75 88 77 8 272

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a集団同士の関係は平等であるほうが望ましい 27.9% 39.3% 23.5% 5.1% 1.5% 2.6% 100.0%
bどんな集団の人に対しても平等に接するのはよい 24.3% 35.7% 30.5% 6.3% 2.2% 1.1% 100.0%
c地位にかかわらず、すべての集団に平等な権利が
与えられるのは当然だ

26.8% 33.8% 29.8% 5.9% 1.8% 1.8% 100.0%

d地位の低い集団にも、地位の高い集団と同等に成
功のチャンスが与えられることが望ましい

33.5% 44.1% 16.5% 2.2% 1.5% 2.2% 100.0%

e社会の秩序を保つためには、優れた集団が他の集
団を統制することが必要だ

2.9% 13.2% 54.4% 16.9% 9.9% 2.6% 100.0%

f特定の集団が社会の上層にいられるのは、それだ
けの正当な理由がある

3.3% 28.7% 35.7% 19.9% 9.9% 2.6% 100.0%

g能力の低い集団は、自分たちの立場をわきまえた
ほうがよい

0.4% 5.9% 32.4% 37.1% 21.7% 2.6% 100.0%

h実力のない集団は、不遇な状況に置かれていても
しかたがない

0.4% 8.5% 27.6% 32.4% 28.3% 2.9% 100.0%

若林区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a集団同士の関係は平等であるほうが望ましい 48 110 52 14 0 5 229
bどんな集団の人に対しても平等に接するのはよい 48 89 70 17 0 5 229
c地位にかかわらず、すべての集団に平等な権利が
与えられるのは当然だ

54 91 63 15 1 5 229

d地位の低い集団にも、地位の高い集団と同等に成
功のチャンスが与えられることが望ましい

78 100 38 6 1 6 229

e社会の秩序を保つためには、優れた集団が他の集
団を統制することが必要だ

11 46 102 48 15 7 229

f特定の集団が社会の上層にいられるのは、それだ
けの正当な理由がある

12 49 100 45 16 7 229

g能力の低い集団は、自分たちの立場をわきまえた
ほうがよい

4 22 68 78 51 6 229

h実力のない集団は、不遇な状況に置かれていても
しかたがない

3 24 66 71 59 6 229

Q27 社会的支配志向



とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a集団同士の関係は平等であるほうが望ましい 21.0% 48.0% 22.7% 6.1% 0.0% 2.2% 100.0%
bどんな集団の人に対しても平等に接するのはよい 21.0% 38.9% 30.6% 7.4% 0.0% 2.2% 100.0%
c地位にかかわらず、すべての集団に平等な権利が
与えられるのは当然だ

23.6% 39.7% 27.5% 6.6% 0.4% 2.2% 100.0%

d地位の低い集団にも、地位の高い集団と同等に成
功のチャンスが与えられることが望ましい

34.1% 43.7% 16.6% 2.6% 0.4% 2.6% 100.0%

e社会の秩序を保つためには、優れた集団が他の集
団を統制することが必要だ

4.8% 20.1% 44.5% 21.0% 6.6% 3.1% 100.0%

f特定の集団が社会の上層にいられるのは、それだ
けの正当な理由がある

5.2% 21.4% 43.7% 19.7% 7.0% 3.1% 100.0%

g能力の低い集団は、自分たちの立場をわきまえた
ほうがよい

1.7% 9.6% 29.7% 34.1% 22.3% 2.6% 100.0%

h実力のない集団は、不遇な状況に置かれていても
しかたがない

1.3% 10.5% 28.8% 31.0% 25.8% 2.6% 100.0%

宮城野区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a集団同士の関係は平等であるほうが望ましい 65 115 68 12 1 8 269
bどんな集団の人に対しても平等に接するのはよい 68 106 70 14 4 7 269
c地位にかかわらず、すべての集団に平等な権利が
与えられるのは当然だ

79 105 61 15 2 7 269

d地位の低い集団にも、地位の高い集団と同等に成
功のチャンスが与えられることが望ましい

92 116 51 3 0 7 269

e社会の秩序を保つためには、優れた集団が他の集
団を統制することが必要だ

13 50 125 58 16 7 269

f特定の集団が社会の上層にいられるのは、それだ
けの正当な理由がある

10 78 97 56 21 7 269

g能力の低い集団は、自分たちの立場をわきまえた
ほうがよい

3 23 96 96 44 7 269

h実力のない集団は、不遇な状況に置かれていても
しかたがない

2 21 95 80 64 7 269

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a集団同士の関係は平等であるほうが望ましい 24.2% 42.8% 25.3% 4.5% 0.4% 3.0% 100.0%
bどんな集団の人に対しても平等に接するのはよい 25.3% 39.4% 26.0% 5.2% 1.5% 2.6% 100.0%
c地位にかかわらず、すべての集団に平等な権利が
与えられるのは当然だ

29.4% 39.0% 22.7% 5.6% 0.7% 2.6% 100.0%

d地位の低い集団にも、地位の高い集団と同等に成
功のチャンスが与えられることが望ましい

34.2% 43.1% 19.0% 1.1% 0.0% 2.6% 100.0%

e社会の秩序を保つためには、優れた集団が他の集
団を統制することが必要だ

4.8% 18.6% 46.5% 21.6% 5.9% 2.6% 100.0%

f特定の集団が社会の上層にいられるのは、それだ
けの正当な理由がある

3.7% 29.0% 36.1% 20.8% 7.8% 2.6% 100.0%

g能力の低い集団は、自分たちの立場をわきまえた
ほうがよい

1.1% 8.6% 35.7% 35.7% 16.4% 2.6% 100.0%

h実力のない集団は、不遇な状況に置かれていても
しかたがない

0.7% 7.8% 35.3% 29.7% 23.8% 2.6% 100.0%



新宿区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a集団同士の関係は平等であるほうが望ましい 43 54 57 15 3 2 174
bどんな集団の人に対しても平等に接するのはよい 42 58 52 17 3 2 174
c地位にかかわらず、すべての集団に平等な権利が
与えられるのは当然だ

48 58 45 16 4 3 174

d地位の低い集団にも、地位の高い集団と同等に成
功のチャンスが与えられることが望ましい

59 72 35 5 0 3 174

e社会の秩序を保つためには、優れた集団が他の集
団を統制することが必要だ

2 26 78 39 27 2 174

f特定の集団が社会の上層にいられるのは、それだ
けの正当な理由がある

7 44 74 30 16 3 174

g能力の低い集団は、自分たちの立場をわきまえた
ほうがよい

3 15 58 57 40 1 174

h実力のない集団は、不遇な状況に置かれていても
しかたがない

3 19 53 53 44 2 174

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a集団同士の関係は平等であるほうが望ましい 24.7% 31.0% 32.8% 8.6% 1.7% 1.1% 100.0%
bどんな集団の人に対しても平等に接するのはよい 24.1% 33.3% 29.9% 9.8% 1.7% 1.1% 100.0%
c地位にかかわらず、すべての集団に平等な権利が
与えられるのは当然だ

27.6% 33.3% 25.9% 9.2% 2.3% 1.7% 100.0%

d地位の低い集団にも、地位の高い集団と同等に成
功のチャンスが与えられることが望ましい

33.9% 41.4% 20.1% 2.9% 0.0% 1.7% 100.0%

e社会の秩序を保つためには、優れた集団が他の集
団を統制することが必要だ

1.1% 14.9% 44.8% 22.4% 15.5% 1.1% 100.0%

f特定の集団が社会の上層にいられるのは、それだ
けの正当な理由がある

4.0% 25.3% 42.5% 17.2% 9.2% 1.7% 100.0%

g能力の低い集団は、自分たちの立場をわきまえた
ほうがよい

1.7% 8.6% 33.3% 32.8% 23.0% 0.6% 100.0%

h実力のない集団は、不遇な状況に置かれていても
しかたがない

1.7% 10.9% 30.5% 30.5% 25.3% 1.1% 100.0%

仙台市
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a集団同士の関係は平等であるほうが望ましい 189 332 184 40 5 20 770
bどんな集団の人に対しても平等に接するのはよい 182 292 223 48 10 15 770
c地位にかかわらず、すべての集団に平等な権利が
与えられるのは当然だ

206 288 205 46 8 17 770

d地位の低い集団にも、地位の高い集団と同等に成
功のチャンスが与えられることが望ましい

261 336 134 15 5 19 770

e社会の秩序を保つためには、優れた集団が他の集
団を統制することが必要だ

32 132 375 152 58 21 770

f特定の集団が社会の上層にいられるのは、それだ
けの正当な理由がある

31 205 294 155 64 21 770

g能力の低い集団は、自分たちの立場をわきまえた
ほうがよい

8 61 252 275 154 20 770

h実力のない集団は、不遇な状況に置かれていても
しかたがない

6 68 236 239 200 21 770



とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a集団同士の関係は平等であるほうが望ましい 24.5% 43.1% 23.9% 5.2% 0.6% 2.6% 100.0%
bどんな集団の人に対しても平等に接するのはよい 23.6% 37.9% 29.0% 6.2% 1.3% 1.9% 100.0%
c地位にかかわらず、すべての集団に平等な権利が
与えられるのは当然だ

26.8% 37.4% 26.6% 6.0% 1.0% 2.2% 100.0%

d地位の低い集団にも、地位の高い集団と同等に成
功のチャンスが与えられることが望ましい

33.9% 43.6% 17.4% 1.9% 0.6% 2.5% 100.0%

e社会の秩序を保つためには、優れた集団が他の集
団を統制することが必要だ

4.2% 17.1% 48.7% 19.7% 7.5% 2.7% 100.0%

f特定の集団が社会の上層にいられるのは、それだ
けの正当な理由がある

4.0% 26.6% 38.2% 20.1% 8.3% 2.7% 100.0%

g能力の低い集団は、自分たちの立場をわきまえた
ほうがよい

1.0% 7.9% 32.7% 35.7% 20.0% 2.6% 100.0%

h実力のない集団は、不遇な状況に置かれていても
しかたがない

0.8% 8.8% 30.6% 31.0% 26.0% 2.7% 100.0%

全体
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a集団同士の関係は平等であるほうが望ましい 232 386 241 55 8 22 944
bどんな集団の人に対しても平等に接するのはよい 224 350 275 65 13 17 944
c地位にかかわらず、すべての集団に平等な権利が
与えられるのは当然だ

254 346 250 62 12 20 944

d地位の低い集団にも、地位の高い集団と同等に成
功のチャンスが与えられることが望ましい

320 408 169 20 5 22 944

e社会の秩序を保つためには、優れた集団が他の集
団を統制することが必要だ

34 158 453 191 85 23 944

f特定の集団が社会の上層にいられるのは、それだ
けの正当な理由がある

38 249 368 185 80 24 944

g能力の低い集団は、自分たちの立場をわきまえた
ほうがよい

11 76 310 332 194 21 944

h実力のない集団は、不遇な状況に置かれていても
しかたがない

9 87 289 292 244 23 944

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a集団同士の関係は平等であるほうが望ましい 24.6% 40.9% 25.5% 5.8% 0.8% 2.3% 100.0%
bどんな集団の人に対しても平等に接するのはよい 23.7% 37.1% 29.1% 6.9% 1.4% 1.8% 100.0%
c地位にかかわらず、すべての集団に平等な権利が
与えられるのは当然だ

26.9% 36.7% 26.5% 6.6% 1.3% 2.1% 100.0%

d地位の低い集団にも、地位の高い集団と同等に成
功のチャンスが与えられることが望ましい

33.9% 43.2% 17.9% 2.1% 0.5% 2.3% 100.0%

e社会の秩序を保つためには、優れた集団が他の集
団を統制することが必要だ

3.6% 16.7% 48.0% 20.2% 9.0% 2.4% 100.0%

f特定の集団が社会の上層にいられるのは、それだ
けの正当な理由がある

4.0% 26.4% 39.0% 19.6% 8.5% 2.5% 100.0%

g能力の低い集団は、自分たちの立場をわきまえた
ほうがよい

1.2% 8.1% 32.8% 35.2% 20.6% 2.2% 100.0%

h実力のない集団は、不遇な状況に置かれていても
しかたがない

1.0% 9.2% 30.6% 30.9% 25.8% 2.4% 100.0%



青葉区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a日本人は信頼できる 42 108 86 29 5 2 272
b日本人は親切である 43 131 73 18 5 2 272
c日本人は秩序正しく行動する 54 136 53 21 6 2 272
d外国人は信頼できる 8 58 143 50 9 4 272
e外国人は親切である 12 66 140 43 7 4 272
f外国人は秩序正しく行動する 8 43 139 67 11 4 272

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a日本人は信頼できる 15.4% 39.7% 31.6% 10.7% 1.8% 0.7% 100.0%
b日本人は親切である 15.8% 48.2% 26.8% 6.6% 1.8% 0.7% 100.0%
c日本人は秩序正しく行動する 19.9% 50.0% 19.5% 7.7% 2.2% 0.7% 100.0%
d外国人は信頼できる 2.9% 21.3% 52.6% 18.4% 3.3% 1.5% 100.0%
e外国人は親切である 4.4% 24.3% 51.5% 15.8% 2.6% 1.5% 100.0%
f外国人は秩序正しく行動する 2.9% 15.8% 51.1% 24.6% 4.0% 1.5% 100.0%

若林区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a日本人は信頼できる 16 105 71 29 7 1 229
b日本人は親切である 31 119 55 17 6 1 229
c日本人は秩序正しく行動する 26 122 53 23 4 1 229
d外国人は信頼できる 2 42 135 38 11 1 229
e外国人は親切である 5 51 139 25 8 1 229
f外国人は秩序正しく行動する 2 27 130 57 12 1 229

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a日本人は信頼できる 7.0% 45.9% 31.0% 12.7% 3.1% 0.4% 100.0%
b日本人は親切である 13.5% 52.0% 24.0% 7.4% 2.6% 0.4% 100.0%
c日本人は秩序正しく行動する 11.4% 53.3% 23.1% 10.0% 1.7% 0.4% 100.0%
d外国人は信頼できる 0.9% 18.3% 59.0% 16.6% 4.8% 0.4% 100.0%
e外国人は親切である 2.2% 22.3% 60.7% 10.9% 3.5% 0.4% 100.0%
f外国人は秩序正しく行動する 0.9% 11.8% 56.8% 24.9% 5.2% 0.4% 100.0%

宮城野区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a日本人は信頼できる 37 132 66 25 6 3 269
b日本人は親切である 46 132 69 17 2 3 269
c日本人は秩序正しく行動する 36 140 71 15 3 4 269
d外国人は信頼できる 6 50 154 50 6 3 269
e外国人は親切である 7 57 159 36 7 3 269
f外国人は秩序正しく行動する 6 40 142 68 10 3 269

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a日本人は信頼できる 13.8% 49.1% 24.5% 9.3% 2.2% 1.1% 100.0%
b日本人は親切である 17.1% 49.1% 25.7% 6.3% 0.7% 1.1% 100.0%
c日本人は秩序正しく行動する 13.4% 52.0% 26.4% 5.6% 1.1% 1.5% 100.0%
d外国人は信頼できる 2.2% 18.6% 57.2% 18.6% 2.2% 1.1% 100.0%
e外国人は親切である 2.6% 21.2% 59.1% 13.4% 2.6% 1.1% 100.0%
f外国人は秩序正しく行動する 2.2% 14.9% 52.8% 25.3% 3.7% 1.1% 100.0%

Q28 非常事態における信頼



新宿区
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a日本人は信頼できる 14 68 63 25 4 0 174
b日本人は親切である 15 79 62 14 4 0 174
c日本人は秩序正しく行動する 21 85 51 15 2 0 174
d外国人は信頼できる 1 35 91 43 4 0 174
e外国人は親切である 1 43 94 31 4 1 174
f外国人は秩序正しく行動する 0 26 89 45 13 1 174

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a日本人は信頼できる 8.0% 39.1% 36.2% 14.4% 2.3% 0.0% 100.0%
b日本人は親切である 8.6% 45.4% 35.6% 8.0% 2.3% 0.0% 100.0%
c日本人は秩序正しく行動する 12.1% 48.9% 29.3% 8.6% 1.1% 0.0% 100.0%
d外国人は信頼できる 0.6% 20.1% 52.3% 24.7% 2.3% 0.0% 100.0%
e外国人は親切である 0.6% 24.7% 54.0% 17.8% 2.3% 0.6% 100.0%
f外国人は秩序正しく行動する 0.0% 14.9% 51.1% 25.9% 7.5% 0.6% 100.0%

仙台市
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a日本人は信頼できる 95 345 223 83 18 6 770
b日本人は親切である 120 382 197 52 13 6 770
c日本人は秩序正しく行動する 116 398 177 59 13 7 770
d外国人は信頼できる 16 150 432 138 26 8 770
e外国人は親切である 24 174 438 104 22 8 770
f外国人は秩序正しく行動する 16 110 411 192 33 8 770

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a日本人は信頼できる 12.3% 44.8% 29.0% 10.8% 2.3% 0.8% 100.0%
b日本人は親切である 15.6% 49.6% 25.6% 6.8% 1.7% 0.8% 100.0%
c日本人は秩序正しく行動する 15.1% 51.7% 23.0% 7.7% 1.7% 0.9% 100.0%
d外国人は信頼できる 2.1% 19.5% 56.1% 17.9% 3.4% 1.0% 100.0%
e外国人は親切である 3.1% 22.6% 56.9% 13.5% 2.9% 1.0% 100.0%
f外国人は秩序正しく行動する 2.1% 14.3% 53.4% 24.9% 4.3% 1.0% 100.0%

全体
1 2 3 4 5 99

とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a日本人は信頼できる 109 413 286 108 22 6 944
b日本人は親切である 135 461 259 66 17 6 944
c日本人は秩序正しく行動する 137 483 228 74 15 7 944
d外国人は信頼できる 17 185 523 181 30 8 944
e外国人は親切である 25 217 532 135 26 9 944
f外国人は秩序正しく行動する 16 136 500 237 46 9 944



とてもそ
う思う

ややそう
思う

どちらと
もいえな
い

あまりそ
う思わな
い

まったく
そう思わ
ない

無回答 全体

a日本人は信頼できる 11.5% 43.8% 30.3% 11.4% 2.3% 0.6% 100.0%
b日本人は親切である 14.3% 48.8% 27.4% 7.0% 1.8% 0.6% 100.0%
c日本人は秩序正しく行動する 14.5% 51.2% 24.2% 7.8% 1.6% 0.7% 100.0%
d外国人は信頼できる 1.8% 19.6% 55.4% 19.2% 3.2% 0.8% 100.0%
e外国人は親切である 2.6% 23.0% 56.4% 14.3% 2.8% 1.0% 100.0%
f外国人は秩序正しく行動する 1.7% 14.4% 53.0% 25.1% 4.9% 1.0% 100.0%

1 2 3 4 5 99

とても思
う

やや思う
どちらと
もいえな
い

やや思わ
ない

まったく
思わない

無回答 全体

青葉区（N=272） 12 38 101 43 73 5 272
若林区（N=229） 6 34 86 41 58 4 229
宮城野区（N=269） 3 37 112 29 86 2 269
新宿区（N=174） 5 25 52 26 65 1 174
仙台市（N=770） 21 109 299 113 217 11 770
全体（N=944） 26 134 351 139 282 12 944

とても思
う

やや思う
どちらと
もいえな
い

やや思わ
ない

まったく
思わない

無回答 全体

青葉区（N=272） 4.4% 14.0% 37.1% 15.8% 26.8% 1.8% 100.0%
若林区（N=229） 2.6% 14.8% 37.6% 17.9% 25.3% 1.7% 100.0%
宮城野区（N=269） 1.1% 13.8% 41.6% 10.8% 32.0% 0.7% 100.0%
新宿区（N=174） 2.9% 14.4% 29.9% 14.9% 37.4% 0.6% 100.0%
仙台市（N=770） 2.7% 14.2% 38.8% 14.7% 28.2% 1.4% 100.0%
全体（N=944） 2.8% 14.2% 37.2% 14.7% 29.9% 1.3% 100.0%

1 2 3 4 5 99

とても賛
成

やや賛成
どちらと
もいえな
い

やや反対
とても反
対

無回答 全体

青葉区（N=272） 60 71 100 26 12 3 272
若林区（N=229） 45 66 90 18 6 4 229
宮城野区（N=269） 53 67 112 23 12 2 269
新宿区（N=174） 42 45 57 15 13 2 174
仙台市（N=770） 158 204 302 67 30 9 770
全体（N=944） 200 249 359 82 43 11 944

とても賛
成

やや賛成
どちらと
もいえな
い

やや反対
とても反
対

無回答 全体

青葉区（N=272） 22.1% 26.1% 36.8% 9.6% 4.4% 1.1% 100.0%
若林区（N=229） 19.7% 28.8% 39.3% 7.9% 2.6% 1.7% 100.0%
宮城野区（N=269） 19.7% 24.9% 41.6% 8.6% 4.5% 0.7% 100.0%
新宿区（N=174） 24.1% 25.9% 32.8% 8.6% 7.5% 1.1% 100.0%
仙台市（N=770） 20.5% 26.5% 39.2% 8.7% 3.9% 1.2% 100.0%
全体（N=944） 21.2% 26.4% 38.0% 8.7% 4.6% 1.2% 100.0%

Q29 ヘイトスピーチする人たちの主張に一理あるか

Q30 路上でのヘイトスピーチの法的取り締まり



1 2 3 4 5 99

とても賛
成

やや賛成
どちらと
もいえな
い

やや反対
とても反
対

無回答 全体

青葉区（N=272） 55 65 112 20 16 4 272
若林区（N=229） 46 55 93 20 10 5 229
宮城野区（N=269） 55 64 113 27 7 3 269
新宿区（N=174） 23 45 74 14 16 2 174
仙台市（N=770） 156 184 318 67 33 12 770
全体（N=944） 179 229 392 81 49 14 944

とても賛
成

やや賛成
どちらと
もいえな
い

やや反対
とても反
対

無回答 全体

青葉区（N=272） 20.2% 23.9% 41.2% 7.4% 5.9% 1.5% 100.0%
若林区（N=229） 20.1% 24.0% 40.6% 8.7% 4.4% 2.2% 100.0%
宮城野区（N=269） 20.4% 23.8% 42.0% 10.0% 2.6% 1.1% 100.0%
新宿区（N=174） 13.2% 25.9% 42.5% 8.0% 9.2% 1.1% 100.0%
仙台市（N=770） 20.3% 23.9% 41.3% 8.7% 4.3% 1.6% 100.0%
全体（N=944） 19.0% 24.3% 41.5% 8.6% 5.2% 1.5% 100.0%

1 2 3 99
未婚 既婚 離別・死 無回答 全体

青葉区（N=272） 94 163 11 4 272
若林区（N=229） 58 160 10 1 229
宮城野区（N=269） 85 161 21 2 269
新宿区（N=174） 71 94 8 1 174
仙台市（N=770） 237 484 42 7 770
全体（N=944） 308 578 50 8 944

未婚 既婚 離別・死 無回答 全体
青葉区（N=272） 34.6% 59.9% 4.0% 1.5% 100.0%
若林区（N=229） 25.3% 69.9% 4.4% 0.4% 100.0%
宮城野区（N=269） 31.6% 59.9% 7.8% 0.7% 100.0%
新宿区（N=174） 40.8% 54.0% 4.6% 0.6% 100.0%
仙台市（N=770） 30.8% 62.9% 5.5% 0.9% 100.0%
全体（N=944） 32.6% 61.2% 5.3% 0.8% 100.0%

平均 回答者数
無回答者
数

青葉区（N=259） 1.14 259 13
若林区（N=222） 1.13 222 7
宮城野区（N=260） 1.04 260 9
新宿区（N=170） 0.82 170 4
仙台市（N=741） 1.10 741 29
全体（N=911） 1.05 911 33

平均 回答者数
無回答者
数

青葉区（N=265） 2.14 265 7
若林区（N=226） 2.32 226 3
宮城野区（N=262） 2.04 262 7
新宿区（N=171） 1.73 171 3
仙台市（N=753） 2.16 753 17
全体（N=924） 2.08 924 20

Q33 子どもの人数

Q34 同居者数

Q32 婚姻状況

Q31 ネットでのヘイトスピーチの法的取り締まり



1 2 3 4 5 6 99

中学校
高校、専
修学校高
等課程

短大・高
専、専門
学校

大学 大学院 その他 無回答 全体

青葉区（N=272） 9 72 44 68 11 35 33 272
若林区（N=229） 9 55 32 57 4 38 34 229
宮城野区（N=269） 4 69 49 61 5 41 40 269
新宿区（N=174） 1 22 25 77 12 21 16 174
仙台市（N=770） 22 196 125 186 20 114 107 770
全体（N=944） 23 218 150 263 32 135 123 944

中学校
高校、専
修学校高
等課程

短大・高
専、専門
学校

大学 大学院 その他 無回答 全体

青葉区（N=272） 3.3% 26.5% 16.2% 25.0% 4.0% 12.9% 12.1% 100.0%
若林区（N=229） 3.9% 24.0% 14.0% 24.9% 1.7% 16.6% 14.8% 100.0%
宮城野区（N=269） 1.5% 25.7% 18.2% 22.7% 1.9% 15.2% 14.9% 100.0%
新宿区（N=174） 0.6% 12.6% 14.4% 44.3% 6.9% 12.1% 9.2% 100.0%
仙台市（N=770） 2.9% 25.5% 16.2% 24.2% 2.6% 14.8% 13.9% 100.0%
全体（N=944） 2.4% 23.1% 15.9% 27.9% 3.4% 14.3% 13.0% 100.0%

青葉区
1 0 99

選択 非選択 無回答 全体
a職場 38 230 4 272
b学校 43 225 4 272
c国際交流のグループ 14 254 4 272
dその他のグループ 30 238 4 272
eあいさつ 52 216 4 272
f友人や恋人 14 254 4 272
g結婚 17 251 4 272
hその他 17 251 4 272
iまったくなかった 131 137 4 272

選択 非選択 無回答 全体
a職場 14.0% 84.6% 1.5% 100.0%
b学校 15.8% 82.7% 1.5% 100.0%
c国際交流のグループ 5.1% 93.4% 1.5% 100.0%
dその他のグループ 11.0% 87.5% 1.5% 100.0%
eあいさつ 19.1% 79.4% 1.5% 100.0%
f友人や恋人 5.1% 93.4% 1.5% 100.0%
g結婚 6.3% 92.3% 1.5% 100.0%
hその他 6.3% 92.3% 1.5% 100.0%
iまったくなかった 48.2% 50.4% 1.5% 100.0%

若林区
0 1 99

選択 非選択 無回答 全体
a職場 40 187 2 229
b学校 25 202 2 229
c国際交流のグループ 7 220 2 229
dその他のグループ 20 207 2 229
eあいさつ 36 191 2 229
f友人や恋人 14 213 2 229
g結婚 14 213 2 229
hその他 15 212 2 229
iまったくなかった 119 108 2 229

Q35 学歴

Q36 外国人とのつきあい



選択 非選択 無回答 全体
a職場 17.5% 81.7% 0.9% 100.0%
b学校 10.9% 88.2% 0.9% 100.0%
c国際交流のグループ 3.1% 96.1% 0.9% 100.0%
dその他のグループ 8.7% 90.4% 0.9% 100.0%
eあいさつ 15.7% 83.4% 0.9% 100.0%
f友人や恋人 6.1% 93.0% 0.9% 100.0%
g結婚 6.1% 93.0% 0.9% 100.0%
hその他 6.6% 92.6% 0.9% 100.0%
iまったくなかった 52.0% 47.2% 0.9% 100.0%

宮城野区
0 1 99

選択 非選択 無回答 全体
a職場 45 220 4 269
b学校 32 233 4 269
c国際交流のグループ 10 255 4 269
dその他のグループ 23 242 4 269
eあいさつ 38 227 4 269
f友人や恋人 21 244 4 269
g結婚 20 245 4 269
hその他 7 258 4 269
iまったくなかった 132 133 4 269

選択 非選択 無回答 全体
a職場 16.7% 81.8% 1.5% 100.0%
b学校 11.9% 86.6% 1.5% 100.0%
c国際交流のグループ 3.7% 94.8% 1.5% 100.0%
dその他のグループ 8.6% 90.0% 1.5% 100.0%
eあいさつ 14.1% 84.4% 1.5% 100.0%
f友人や恋人 7.8% 90.7% 1.5% 100.0%
g結婚 7.4% 91.1% 1.5% 100.0%
hその他 2.6% 95.9% 1.5% 100.0%
iまったくなかった 49.1% 49.4% 1.5% 100.0%

新宿区
0 1 99

選択 非選択 無回答 全体
a職場 71 101 2 174
b学校 53 119 2 174
c国際交流のグループ 16 156 2 174
dその他のグループ 46 126 2 174
eあいさつ 56 116 2 174
f友人や恋人 37 135 2 174
g結婚 25 147 2 174
hその他 11 161 2 174
iまったくなかった 27 145 2 174

選択 非選択 無回答 全体
a職場 40.8% 58.0% 1.1% 100.0%
b学校 30.5% 68.4% 1.1% 100.0%
c国際交流のグループ 9.2% 89.7% 1.1% 100.0%
dその他のグループ 26.4% 72.4% 1.1% 100.0%
eあいさつ 32.2% 66.7% 1.1% 100.0%
f友人や恋人 21.3% 77.6% 1.1% 100.0%
g結婚 14.4% 84.5% 1.1% 100.0%
hその他 6.3% 92.5% 1.1% 100.0%
iまったくなかった 15.5% 83.3% 1.1% 100.0%



仙台市
0 1 99

選択 非選択 無回答 全体
a職場 123 637 10 770
b学校 100 660 10 770
c国際交流のグループ 31 729 10 770
dその他のグループ 73 687 10 770
eあいさつ 126 634 10 770
f友人や恋人 49 711 10 770
g結婚 51 709 10 770
hその他 39 721 10 770
iまったくなかった 382 378 10 770

選択 非選択 無回答 全体
a職場 16.0% 82.7% 1.3% 100.0%
b学校 13.0% 85.7% 1.3% 100.0%
c国際交流のグループ 4.0% 94.7% 1.3% 100.0%
dその他のグループ 9.5% 89.2% 1.3% 100.0%
eあいさつ 16.4% 82.3% 1.3% 100.0%
f友人や恋人 6.4% 92.3% 1.3% 100.0%
g結婚 6.6% 92.1% 1.3% 100.0%
hその他 5.1% 93.6% 1.3% 100.0%
iまったくなかった 49.6% 49.1% 1.3% 100.0%

全体
0 1 99

選択 非選択 無回答 全体
a職場 194 738 12 944
b学校 153 779 12 944
c国際交流のグループ 47 885 12 944
dその他のグループ 119 813 12 944
eあいさつ 182 750 12 944
f友人や恋人 86 846 12 944
g結婚 76 856 12 944
hその他 50 882 12 944
iまったくなかった 409 523 12 944

選択 非選択 無回答 全体
a職場 20.6% 78.2% 1.3% 100.0%
b学校 16.2% 82.5% 1.3% 100.0%
c国際交流のグループ 5.0% 93.8% 1.3% 100.0%
dその他のグループ 12.6% 86.1% 1.3% 100.0%
eあいさつ 19.3% 79.4% 1.3% 100.0%
f友人や恋人 9.1% 89.6% 1.3% 100.0%
g結婚 8.1% 90.7% 1.3% 100.0%
hその他 5.3% 93.4% 1.3% 100.0%
iまったくなかった 43.3% 55.4% 1.3% 100.0%



青葉区
1 0 99

選択 非選択 無回答 全体
a　医師 74 191 7 272
b 大企業の経営者 12 253 7 272
c 弁護士 28 237 7 272
d 建築士 49 216 7 272
e 中小企業の経営者 72 193 7 272
f 大企業の課長 27 238 7 272
g 看護師 105 160 7 272
h 警察官 45 220 7 272
I 市区町村の役所の課長 33 232 7 272
j 銀行員 69 196 7 272
k 自動車修理工 45 220 7 272
l 農業従事者 85 180 7 272
m 保険の勧誘員 43 222 7 272
n 道路・鉄道線路工夫 16 249 7 272
o a～nはいなかった 75 190 7 272

選択 非選択 無回答 全体
a　医師 27.2% 70.2% 2.6% 100.0%
b 大企業の経営者 4.4% 93.0% 2.6% 100.0%
c 弁護士 10.3% 87.1% 2.6% 100.0%
d 建築士 18.0% 79.4% 2.6% 100.0%
e 中小企業の経営者 26.5% 71.0% 2.6% 100.0%
f 大企業の課長 9.9% 87.5% 2.6% 100.0%
g 看護師 38.6% 58.8% 2.6% 100.0%
h 警察官 16.5% 80.9% 2.6% 100.0%
I 市区町村の役所の課長 12.1% 85.3% 2.6% 100.0%
j 銀行員 25.4% 72.1% 2.6% 100.0%
k 自動車修理工 16.5% 80.9% 2.6% 100.0%
l 農業従事者 31.3% 66.2% 2.6% 100.0%
m 保険の勧誘員 15.8% 81.6% 2.6% 100.0%
n 道路・鉄道線路工夫 5.9% 91.5% 2.6% 100.0%
o a～nはいなかった 27.6% 69.9% 2.6% 100.0%

若林区
0 1 99

選択 非選択 無回答 全体
a　医師 43 183 3 229
b 大企業の経営者 7 219 3 229
c 弁護士 17 209 3 229
d 建築士 40 186 3 229
e 中小企業の経営者 64 162 3 229
f 大企業の課長 24 202 3 229
g 看護師 79 147 3 229
h 警察官 42 184 3 229
I 市区町村の役所の課長 24 202 3 229
j 銀行員 55 171 3 229
k 自動車修理工 34 192 3 229
l 農業従事者 72 154 3 229
m 保険の勧誘員 49 177 3 229
n 道路・鉄道線路工夫 14 212 3 229
o a～nはいなかった 71 155 3 229

Q37 ネットワーク



選択 非選択 無回答 全体
a　医師 18.8% 79.9% 1.3% 100.0%
b 大企業の経営者 3.1% 95.6% 1.3% 100.0%
c 弁護士 7.4% 91.3% 1.3% 100.0%
d 建築士 17.5% 81.2% 1.3% 100.0%
e 中小企業の経営者 27.9% 70.7% 1.3% 100.0%
f 大企業の課長 10.5% 88.2% 1.3% 100.0%
g 看護師 34.5% 64.2% 1.3% 100.0%
h 警察官 18.3% 80.3% 1.3% 100.0%
I 市区町村の役所の課長 10.5% 88.2% 1.3% 100.0%
j 銀行員 24.0% 74.7% 1.3% 100.0%
k 自動車修理工 14.8% 83.8% 1.3% 100.0%
l 農業従事者 31.4% 67.2% 1.3% 100.0%
m 保険の勧誘員 21.4% 77.3% 1.3% 100.0%
n 道路・鉄道線路工夫 6.1% 92.6% 1.3% 100.0%
o a～nはいなかった 31.0% 67.7% 1.3% 100.0%

宮城野区
0 1 99

選択 非選択 無回答 全体
a　医師 51 212 6 269
b 大企業の経営者 8 255 6 269
c 弁護士 22 241 6 269
d 建築士 42 221 6 269
e 中小企業の経営者 84 179 6 269
f 大企業の課長 23 240 6 269
g 看護師 84 179 6 269
h 警察官 53 210 6 269
I 市区町村の役所の課長 28 235 6 269
j 銀行員 59 204 6 269
k 自動車修理工 49 214 6 269
l 農業従事者 86 177 6 269
m 保険の勧誘員 51 212 6 269
n 道路・鉄道線路工夫 14 249 6 269
o a～nはいなかった 73 190 6 269

選択 非選択 無回答 全体
a　医師 19.0% 78.8% 2.2% 100.0%
b 大企業の経営者 3.0% 94.8% 2.2% 100.0%
c 弁護士 8.2% 89.6% 2.2% 100.0%
d 建築士 15.6% 82.2% 2.2% 100.0%
e 中小企業の経営者 31.2% 66.5% 2.2% 100.0%
f 大企業の課長 8.6% 89.2% 2.2% 100.0%
g 看護師 31.2% 66.5% 2.2% 100.0%
h 警察官 19.7% 78.1% 2.2% 100.0%
I 市区町村の役所の課長 10.4% 87.4% 2.2% 100.0%
j 銀行員 21.9% 75.8% 2.2% 100.0%
k 自動車修理工 18.2% 79.6% 2.2% 100.0%
l 農業従事者 32.0% 65.8% 2.2% 100.0%
m 保険の勧誘員 19.0% 78.8% 2.2% 100.0%
n 道路・鉄道線路工夫 5.2% 92.6% 2.2% 100.0%
o a～nはいなかった 27.1% 70.6% 2.2% 100.0%



新宿区
0 1 99

選択 非選択 無回答 全体
a　医師 67 104 3 174
b 大企業の経営者 16 155 3 174
c 弁護士 42 129 3 174
d 建築士 32 139 3 174
e 中小企業の経営者 69 102 3 174
f 大企業の課長 32 139 3 174
g 看護師 57 114 3 174
h 警察官 27 144 3 174
I 市区町村の役所の課長 14 157 3 174
j 銀行員 64 107 3 174
k 自動車修理工 10 161 3 174
l 農業従事者 37 134 3 174
m 保険の勧誘員 28 143 3 174
n 道路・鉄道線路工夫 2 169 3 174
o a～nはいなかった 29 142 3 174

選択 非選択 無回答 全体
a　医師 38.5% 59.8% 1.7% 100.0%
b 大企業の経営者 9.2% 89.1% 1.7% 100.0%
c 弁護士 24.1% 74.1% 1.7% 100.0%
d 建築士 18.4% 79.9% 1.7% 100.0%
e 中小企業の経営者 39.7% 58.6% 1.7% 100.0%
f 大企業の課長 18.4% 79.9% 1.7% 100.0%
g 看護師 32.8% 65.5% 1.7% 100.0%
h 警察官 15.5% 82.8% 1.7% 100.0%
I 市区町村の役所の課長 8.0% 90.2% 1.7% 100.0%
j 銀行員 36.8% 61.5% 1.7% 100.0%
k 自動車修理工 5.7% 92.5% 1.7% 100.0%
l 農業従事者 21.3% 77.0% 1.7% 100.0%
m 保険の勧誘員 16.1% 82.2% 1.7% 100.0%
n 道路・鉄道線路工夫 1.1% 97.1% 1.7% 100.0%
o a～nはいなかった 16.7% 81.6% 1.7% 100.0%

仙台市
0 1 99

選択 非選択 無回答 全体
a　医師 168 212 6 386
b 大企業の経営者 27 255 6 288
c 弁護士 67 241 6 314
d 建築士 131 221 6 358
e 中小企業の経営者 220 179 6 405
f 大企業の課長 74 240 6 320
g 看護師 268 179 6 453
h 警察官 140 210 6 356
I 市区町村の役所の課長 85 235 6 326
j 銀行員 183 204 6 393
k 自動車修理工 128 214 6 348
l 農業従事者 243 177 6 426
m 保険の勧誘員 143 212 6 361
n 道路・鉄道線路工夫 44 249 6 299
o a～nはいなかった 219 190 6 415



選択 非選択 無回答 全体
a　医師 43.5% 54.9% 1.6% 100.0%
b 大企業の経営者 9.4% 88.5% 2.1% 100.0%
c 弁護士 21.3% 76.8% 1.9% 100.0%
d 建築士 36.6% 61.7% 1.7% 100.0%
e 中小企業の経営者 54.3% 44.2% 1.5% 100.0%
f 大企業の課長 23.1% 75.0% 1.9% 100.0%
g 看護師 59.2% 39.5% 1.3% 100.0%
h 警察官 39.3% 59.0% 1.7% 100.0%
I 市区町村の役所の課長 26.1% 72.1% 1.8% 100.0%
j 銀行員 46.6% 51.9% 1.5% 100.0%
k 自動車修理工 36.8% 61.5% 1.7% 100.0%
l 農業従事者 57.0% 41.5% 1.4% 100.0%
m 保険の勧誘員 39.6% 58.7% 1.7% 100.0%
n 道路・鉄道線路工夫 14.7% 83.3% 2.0% 100.0%
o a～nはいなかった 52.8% 45.8% 1.4% 100.0%

全体
0 1 99

選択 非選択 無回答 全体
a　医師 235 690 19 944
b 大企業の経営者 43 882 19 944
c 弁護士 109 816 19 944
d 建築士 163 762 19 944
e 中小企業の経営者 289 636 19 944
f 大企業の課長 106 819 19 944
g 看護師 325 600 19 944
h 警察官 167 758 19 944
I 市区町村の役所の課長 99 826 19 944
j 銀行員 247 678 19 944
k 自動車修理工 138 787 19 944
l 農業従事者 280 645 19 944
m 保険の勧誘員 171 754 19 944
n 道路・鉄道線路工夫 46 879 19 944
o a～nはいなかった 248 677 19 944

選択 非選択 無回答 全体
a　医師 24.9% 73.1% 2.0% 100.0%
b 大企業の経営者 4.6% 93.4% 2.0% 100.0%
c 弁護士 11.5% 86.4% 2.0% 100.0%
d 建築士 17.3% 80.7% 2.0% 100.0%
e 中小企業の経営者 30.6% 67.4% 2.0% 100.0%
f 大企業の課長 11.2% 86.8% 2.0% 100.0%
g 看護師 34.4% 63.6% 2.0% 100.0%
h 警察官 17.7% 80.3% 2.0% 100.0%
I 市区町村の役所の課長 10.5% 87.5% 2.0% 100.0%
j 銀行員 26.2% 71.8% 2.0% 100.0%
k 自動車修理工 14.6% 83.4% 2.0% 100.0%
l 農業従事者 29.7% 68.3% 2.0% 100.0%
m 保険の勧誘員 18.1% 79.9% 2.0% 100.0%
n 道路・鉄道線路工夫 4.9% 93.1% 2.0% 100.0%
o a～nはいなかった 26.3% 71.7% 2.0% 100.0%

平均 回答者数
無回答者
数

青葉区（N=268） 2.48 268 4
若林区（N=225） 1.91 225 4
宮城野区（N=260） 2.48 260 9
新宿区（N=170） 7.85 170 4
仙台市（N=753） 2.31 753 17
全体（N=923） 3.33 923 21

Q38 海外訪問回数



1 2 3 4 99

0日
１日以上
３ヶ月未

３ヶ月以
上６ヶ月

６ヶ月以
上

無回答 全体

青葉区（N=272） 113 134 6 11 8 272
若林区（N=229） 104 112 3 6 4 229
宮城野区（N=269） 112 135 2 8 12 269
新宿区（N=174） 24 104 11 32 3 174
仙台市（N=770） 329 381 11 25 24 770
全体（N=944） 353 485 22 57 27 944

0日
１日以上
３ヶ月未

３ヶ月以
上６ヶ月

６ヶ月以
上

無回答 全体

青葉区（N=272） 41.5% 49.3% 2.2% 4.0% 2.9% 100.0%
若林区（N=229） 45.4% 48.9% 1.3% 2.6% 1.7% 100.0%
宮城野区（N=269） 41.6% 50.2% 0.7% 3.0% 4.5% 100.0%
新宿区（N=174） 13.8% 59.8% 6.3% 18.4% 1.7% 100.0%
仙台市（N=770） 42.7% 49.5% 1.4% 3.2% 3.1% 100.0%
全体（N=944） 37.4% 51.4% 2.3% 6.0% 2.9% 100.0%

1 2 3 4 5 6 7 99

フルタイ
ム雇用者
（常時雇
用者）

パートタ
イム・ア
ルバイ
ト・臨時
雇用者
（契約社
員・派遣
社員）

自営業主

家族の経
営する自
営業の従
業員・手
伝い

会社の経
営者・役
員

無職・専
業主婦

学生 無回答 全体

青葉区（N=272） 112 49 16 7 7 53 26 2 272
若林区（N=229） 99 48 9 5 11 39 13 5 229
宮城野区（N=269） 119 58 14 7 10 46 12 3 269
新宿区（N=174） 78 25 18 5 7 20 20 1 174
仙台市（N=770） 330 155 39 19 28 138 51 10 770
全体（N=944） 408 180 57 24 35 158 71 11 944

フルタイ
ム雇用者
（常時雇
用者）

パートタ
イム・ア
ルバイ
ト・臨時
雇用者
（契約社
員・派遣
社員）

自営業主

家族の経
営する自
営業の従
業員・手
伝い

会社の経
営者・役
員

無職・専
業主婦

学生 無回答 全体

青葉区（N=272） 41.2% 18.0% 5.9% 2.6% 2.6% 19.5% 9.6% 0.7% 100.0%
若林区（N=229） 43.2% 21.0% 3.9% 2.2% 4.8% 17.0% 5.7% 2.2% 100.0%
宮城野区（N=269） 44.2% 21.6% 5.2% 2.6% 3.7% 17.1% 4.5% 1.1% 100.0%
新宿区（N=174） 44.8% 14.4% 10.3% 2.9% 4.0% 11.5% 11.5% 0.6% 100.0%
仙台市（N=770） 42.9% 20.1% 5.1% 2.5% 3.6% 17.9% 6.6% 1.3% 100.0%
全体（N=944） 43.2% 19.1% 6.0% 2.5% 3.7% 16.7% 7.5% 1.2% 100.0%

1 2 3 4 5 6 7 8 99 88

専門職 管理職
事務・保
安食

販売職 技能職
生産工
程・運版
従業者

農林漁業 その他 無回答 非該当 全体

青葉区（N=191） 42 18 35 32 20 10 0 27 7 81 191
若林区（N=172） 25 7 42 33 24 20 0 19 2 57 172
宮城野区（N=208） 31 14 37 33 27 24 1 37 4 61 208
新宿区（N=133） 34 16 33 14 12 4 0 20 0 41 133
仙台市（N=571） 98 39 114 98 71 54 1 83 13 199 571
全体（N=704） 132 55 147 112 83 58 1 103 13 240 704

Q39① 雇用形態

Q38 海外滞在期間

Q39② 職場の仕事



専門職 管理職
事務・保
安食

販売職 技能職
生産工
程・運版
従業者

農林漁業 その他 無回答 非該当 全体

青葉区（N=191） 22.0% 9.4% 18.3% 16.8% 10.5% 5.2% 0.0% 14.1% 3.7% 42.4% 100.0%
若林区（N=172） 14.5% 4.1% 24.4% 19.2% 14.0% 11.6% 0.0% 11.0% 1.2% 33.1% 100.0%
宮城野区（N=208） 14.9% 6.7% 17.8% 15.9% 13.0% 11.5% 0.5% 17.8% 1.9% 29.3% 100.0%
新宿区（N=133） 25.6% 12.0% 24.8% 10.5% 9.0% 3.0% 0.0% 15.0% 0.0% 30.8% 100.0%
仙台市（N=571） 17.2% 6.8% 20.0% 17.2% 12.4% 9.5% 0.2% 14.5% 2.3% 34.9% 100.0%
全体（N=704） 18.8% 7.8% 20.9% 15.9% 11.8% 8.2% 0.1% 14.6% 1.8% 34.1% 100.0%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 88

1～4人 5～9人 10～29人 30～99人
100～299
人

300～499
人

500～999
人

1000人以
上

日本の官
公庁

わからな
い

無回答 非該当 全体

青葉区（N=191） 19 13 21 24 18 11 12 44 9 15 5 81 191
若林区（N=172） 20 22 19 23 19 10 8 29 4 12 6 57 172
宮城野区（N=208） 34 20 19 25 30 13 9 39 8 5 6 61 208
新宿区（N=133） 18 12 13 13 15 2 8 37 5 7 3 41 133
仙台市（N=571） 73 55 59 72 67 34 29 112 21 32 17 199 571
全体（N=704） 91 67 72 85 82 36 37 149 26 39 20 240 704

1～4人 5～9人 10～29人 30～99人
100～299
人

300～499
人

500～999
人

1000人以
上

日本の官
公庁

わからな
い

無回答 非該当 全体

青葉区（N=191） 9.9% 6.8% 11.0% 12.6% 9.4% 5.8% 6.3% 23.0% 4.7% 7.9% 2.6% 42.4% 100.0%
若林区（N=172） 11.6% 12.8% 11.0% 13.4% 11.0% 5.8% 4.7% 16.9% 2.3% 7.0% 3.5% 33.1% 100.0%
宮城野区（N=208） 16.3% 9.6% 9.1% 12.0% 14.4% 6.3% 4.3% 18.8% 3.8% 2.4% 2.9% 29.3% 100.0%
新宿区（N=133） 13.5% 9.0% 9.8% 9.8% 11.3% 1.5% 6.0% 27.8% 3.8% 5.3% 2.3% 30.8% 100.0%
仙台市（N=571） 12.8% 9.6% 10.3% 12.6% 11.7% 6.0% 5.1% 19.6% 3.7% 5.6% 3.0% 34.9% 100.0%
全体（N=704） 12.9% 9.5% 10.2% 12.1% 11.6% 5.1% 5.3% 21.2% 3.7% 5.5% 2.8% 34.1% 100.0%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 99

150万円未
満

150～300
万円未満

300～450
万円未満

450～600
万円未満

600～750
万円未満

750～900
万円未満

900～1200
万円未満

12000～
1500万円
未満

1500万円
以上

無回答 全体

青葉区（N=272） 101 38 35 25 18 12 9 3 1 30 272
若林区（N=229） 88 40 30 30 12 9 1 2 0 17 229
宮城野区（N=269） 90 56 42 33 8 12 7 3 1 17 269
新宿区（N=174） 53 14 25 22 15 9 12 6 2 16 174
仙台市（N=770） 279 134 107 88 38 33 17 8 2 64 770
全体（N=944） 332 148 132 110 53 42 29 14 4 80 944

150万円未
満

150～300
万円未満

300～450
万円未満

450～600
万円未満

600～750
万円未満

750～900
万円未満

900～1200
万円未満

12000～
1500万円
未満

1500万円
以上

無回答 全体

青葉区（N=272） 37.1% 14.0% 12.9% 9.2% 6.6% 4.4% 3.3% 1.1% 0.4% 11.0% 100.0%
若林区（N=229） 38.4% 17.5% 13.1% 13.1% 5.2% 3.9% 0.4% 0.9% 0.0% 7.4% 100.0%
宮城野区（N=269） 33.5% 20.8% 15.6% 12.3% 3.0% 4.5% 2.6% 1.1% 0.4% 6.3% 100.0%
新宿区（N=174） 30.5% 8.0% 14.4% 12.6% 8.6% 5.2% 6.9% 3.4% 1.1% 9.2% 100.0%
仙台市（N=770） 36.2% 17.4% 13.9% 11.4% 4.9% 4.3% 2.2% 1.0% 0.3% 8.3% 100.0%
全体（N=944） 35.2% 15.7% 14.0% 11.7% 5.6% 4.4% 3.1% 1.5% 0.4% 8.5% 100.0%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

150万円未
満

150～300
万円未満

300～450
万円未満

450～600
万円未満

600～750
万円未満

750～900
万円未満

900～1200
万円未満

12000～
1500万円
未満

1500万円
以上

わからな
い

無回答 全体

青葉区（N=272） 12 37 35 45 29 27 30 9 5 21 22 272
若林区（N=229） 12 26 34 51 24 27 19 5 4 14 13 229
宮城野区（N=269） 14 31 54 42 29 22 17 8 6 26 20 269
新宿区（N=174） 5 10 16 24 16 17 22 18 15 16 15 174
仙台市（N=770） 38 94 123 138 82 76 66 22 15 61 55 770
全体（N=944） 43 104 139 162 98 93 88 40 30 77 70 944

Q41 世帯年収

Q39④ 企業規模

Q40 本人年収



150万円未
満

150～300
万円未満

300～450
万円未満

450～600
万円未満

600～750
万円未満

750～900
万円未満

900～1200
万円未満

12000～
1500万円
未満

1500万円
以上

わからな
い

無回答 全体

青葉区（N=272） 4.4% 13.6% 12.9% 16.5% 10.7% 9.9% 11.0% 3.3% 1.8% 7.7% 8.1% 100.0%
若林区（N=229） 5.2% 11.4% 14.8% 22.3% 10.5% 11.8% 8.3% 2.2% 1.7% 6.1% 5.7% 100.0%
宮城野区（N=269） 5.2% 11.5% 20.1% 15.6% 10.8% 8.2% 6.3% 3.0% 2.2% 9.7% 7.4% 100.0%
新宿区（N=174） 2.9% 5.7% 9.2% 13.8% 9.2% 9.8% 12.6% 10.3% 8.6% 9.2% 8.6% 100.0%
仙台市（N=770） 4.9% 12.2% 16.0% 17.9% 10.6% 9.9% 8.6% 2.9% 1.9% 7.9% 7.1% 100.0%
全体（N=944） 4.6% 11.0% 14.7% 17.2% 10.4% 9.9% 9.3% 4.2% 3.2% 8.2% 7.4% 100.0%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 99

自民党 公明党 民進党 共産党 社民党 生活の党
おおさか
維新の会

日本のこ
ころ

新党改革
幸福実現
党

国民怒り
の声

支持政党
なし

白票を投
じた

投票に行
かなかっ
た

選挙権が
なかった

無回答 全体

青葉区（N=272） 75 13 35 14 7 3 8 3 2 0 1 24 7 53 3 24 272
若林区（N=229） 72 17 36 9 3 2 4 0 1 0 0 14 4 52 0 15 229
宮城野区（N=269） 77 28 41 7 6 4 6 1 1 1 0 20 3 61 1 12 269
新宿区（N=174） 62 5 23 27 2 2 8 1 0 0 3 11 4 10 1 15 174
仙台市（N=58） 224 58 112 30 16 9 18 4 4 1 1 58 14 166 4 51 770
全体（N=944） 286 63 135 57 18 11 26 5 4 1 4 69 18 176 5 66 944

自民党 公明党 民進党 共産党 社民党 生活の党
おおさか
維新の会

日本のこ
ころ

新党改革
幸福実現
党

国民怒り
の声

支持政党
なし

白票を投
じた

投票に行
かなかっ
た

選挙権が
なかった

無回答 全体

青葉区（N=272） 27.6% 4.8% 12.9% 5.1% 2.6% 1.1% 2.9% 1.1% 0.7% 0.0% 0.4% 8.8% 2.6% 19.5% 1.1% 8.8% 100.0%
若林区（N=229） 31.4% 7.4% 15.7% 3.9% 1.3% 0.9% 1.7% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 6.1% 1.7% 22.7% 0.0% 6.6% 100.0%
宮城野区（N=269） 28.6% 10.4% 15.2% 2.6% 2.2% 1.5% 2.2% 0.4% 0.4% 0.4% 0.0% 7.4% 1.1% 22.7% 0.4% 4.5% 100.0%
新宿区（N=174） 35.6% 2.9% 13.2% 15.5% 1.1% 1.1% 4.6% 0.6% 0.0% 0.0% 1.7% 6.3% 2.3% 5.7% 0.6% 8.6% 100.0%
仙台市（N=58） 29.1% 7.5% 14.5% 3.9% 2.1% 1.2% 2.3% 0.5% 0.5% 0.1% 0.1% 7.5% 1.8% 21.6% 0.5% 6.6% 100.0%
全体（N=944） 30.3% 6.7% 14.3% 6.0% 1.9% 1.2% 2.8% 0.5% 0.4% 0.1% 0.4% 7.3% 1.9% 18.6% 0.5% 7.0% 100.0%

Q42 支持政党


